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safety Information

SAFETY INFORMATION . instructions cover various
Before using your new . models, the characteristics
Samsung Side-By-Side of your refrigerator may differ
Refrigerator, please read this | slightly from the refrigerator
manual thoroughly to ensure i described in this manual.
that you know how to operate : If you have any question,

the features and functions . contact us at 1-800-SAMSUNG
that your new appliance offers : Or find help and information
safely and efficiently. : online at www.samsung.com.

This appliance is not intended
for use by persons (including
children) with reduced physical, :
sensory, or mental capabilities,
or those who lack experience
and knowledge, unless they
have been given supervision or
instruction concerning the use
of the appliance by a person
responsible for their safety.
Because the following
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: These warning symbols are
here to prevent injury to you
and others.

Please follow them carefully.
After reading this section,
keep it in a safe place for
future reference.

Important safety symbols
and precautions:

Hazards or unsafe
practices that may
result in severe
personal injury or
death.

WARNING

Hazards or unsafe
practices that may
result in minor
personal injury or
property damage.

NOILVINHO4NI AL34VS

CAUTION

A CRITICAL
INSTALLATION
WARNINGS

@ e Do not install the

& Do NOT attempt. refrigerator in a damp
Do NOT disassemble. location or place where
: it may come in contact
g | Do NOT touch. |
— with water.
Follow directions - Deteriorated insulation on
full i
caretully. electrical parts may cause an
Unplug the power plug electric shock or fire.
2=
from the wall socket. Do not place this refrigerator

(3

Make sure the refrigerator
is grounded to prevent
electric shock.

N

Call the contact center
for help.

(S

Note.

in direct sunlight or expose
it to the heat from stoves,
room heaters, or other
appliances.

Do not plug several
appliances into the same
multiple power strip.

The refrigerator should
always be plugged into its
own individual electrical

English - 3
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outlet which has a voltage - This may result in an electric

rating that matches the i shock or fire.
voltage listed on the . e Never unplug your
refrigerator’s rating plate. . refrigerator by pulling on the
- This provides the best . power cord.
performance and also i Always grip the plug firmly
prevents overloading of and pull straight out from the
house wiring circuits, which | outlet.
could cause a fire hazard . - Damage to the cord may
from overheated wires. : cause a short-circuit, fire,
e If the wall socket is loose, do | and/or electric shock.
not insert the power plug. ¢ Do not use aerosols near the
- There is a risk of electric . refrigerator.
shock of fire. . - Using aerosols near the
¢ Do not use a power cord refrigerator may cause an
that has cracks or abrasion | explosion or fire.
damage along its length or at | e Do not install this appliance
either end. . near a heater or inflammable
¢ Do not bend the power cord material.
excessively or place heavy | e Do not install this appliance
objects on it. : ina humid, oily, or dusty
¢ Do not twist or tie the power location , or in a location
cord. exposed to direct sunlight or
e Do not hook the power cord | water (rain, etc.).
over a metal object, place a i ® Do not install this appliance
heavy object on the power in a location where gas may
cord, insert the power cord | leak,
between objects, or push the | - This may result in an electric

power cord into the space |  shock or fire.
behind the appliance.
e When moving the refrigerator, | * This refrigerator must
be careful not to roll over or be properly located and
damage the power cord. installed in accordance
; with the instructions in
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this manual before you (&) © The refrigerator must be

use it. safely grounded.
e Connect the power plugin i - Always make sure that
the proper position with the you have grounded the
cord hanging down. refrigerator before attempting
- If you connect the power . to investigate or repair any
plug upside down, the wire  { part of the appliance. £
can get cut offand causea i Power leakages can cause 3
fire or electric shock. . severe electric shock. z
¢ \When moving the refrigerator, : ® Plug the power plug into the §
be careful not to roll over or | wall socket firmly. 5
damage the power cord. Do not use a damaged <
- This constitutes a fire hazard. : Power plug, damaged power
e Make sure that the power . cord, or loose wall socket.
plug is not crushed or : - This may result in an electric
damaged by the back of the | shock or fire.
refrigerator. :

e |f the power cord is
damaged, have it
replaced immediately by
the manufacturer or one
of its service agent.

Keep the packing materials
out of reach of children.
There is a risk of death from
suffocation if a child puts the
packing materials on his or
her head.

The appliance must be :
positioned so that the plug is
accessible after installation. !
Failing to do so may result in
an electric shock or fire due
to electric leakage.

You need to remove all the
protective plastic film before
you initially plug the product

in.
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A INSTALLATION
CAUTIONS

. A CRITICAL USAGE

WARNINGS

¢ Allow sufficient space
around the refrigerator
and install it on a flat
surface.

the internal cooling system
may not work correctly.

Keep the ventilation space in

the appliance enclosure or
mounting structure clear of
obstructions.

Allow the appliance to stand
for 2 hours after installation.

We strongly recommend you
have a qualified technician or

service company install the
refrigerator.

Failing to do so may result
in an electric shock, fire,

explosion, problems with the

product, or injury.

¢ Do not insert the power
plug into a wall socket
with wet hands.

* Do not store articles on the
If your refrigerator is not level,

top of the appliance.

When you open or close the
door, the articles may fall and
cause personal injury and/or
material damage.

Do not insert hands, feet

or metal objects (such

as knives, etc.) into the
bottom or the back of the
refrigerator.

This may result in an electric
shock or injury.

Any sharp edges may cause
a personal injury

Do not put a container filled
with water on the refrigerator.
If spilled, there is a risk of fire
or electric shock.

Children should be
supervised to ensure that
they do not play with the
appliance.

Keep fingers out of “pinch
point” areas.

Clearances between the
doors and cabinet are
necessarily small.

English - 6
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- Be careful when you open - It may cause personal injury

the doors if children are in i or material damage.
the area. - e Do not use or place any

¢ Do not let children hang on substances sensitive
the door. to temperature such
A serious injury may occur. | as inflammable sprays, .

* Do not let children go inside | inflammable objects, dry ice, 2
the refrigerator. . medicine, or chemicals near 2
They could become trapped. i or inside of the refrigerator. z

¢ Do not insert your hands into * Do not keep volatile or g
the bottom area under the i  inflammable objects or 3
appliance. i suUbstances (benzene, =

- Any sharp edges may cause : thinner, propane gas,
personal injury. :  alcohol, ether, LP gas, and

e Do not let children stepona |  Other such products) in the
drawer cover. . refrigerator.

- The drawer may break and - This refrigerator is for storing
cause them to slip. fOQd only. .

e Do not overfill the refrigerator i = This may resultin fire or
with food. . explosion.

- When you open the door, an i ® Do not store pharmaceutical
item may fall out and cause . products, scientific materials,
personal injury or material i OF témperature sensitive
damage. :  products in the refrigerator.

e Do not touch the inside walls | = Products that require
of the freezer or products . strict temperature controls
stored in the freezer with wet ;| Mustnot be stored in the
hands. . refrigerator.

- This may cause frostbite. ~; ® DO not place or use an

electrical appliance inside the
refrigerator, unless it is of a
type recommended by the
manufacturer.

e Do not stand on top of the
English - 7
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appliance or place objects ¢ Do not attempt to

(such as laundry, lighted repair, disassemble, or
candles, lighted cigarettes, modify the appliance
dishes, chemicals, metal yourself.
objects, etc.) on the : e Do not use any fuse (such as
appliance. cooper, steel wire, etc.) other
This may result in an electric ¢ than a standard fuse.
shock, fire, problems with the e |f your appliance needs to
product, or injury. . be repaired or reinstalled,
Do not put a container filled | contact your nearest service
with water on the appliance. | center.

- If spilled, there is a risk of fire - Failing to do so may result
or electric shock. . in an electric shock, fire,

¢ Do not use mechanical problems with the product,
devices or any other means |  or injury.
to accelerate the defrosting | e If the interior or exterior LED
process, other than those i lamp has gone out, please
recommended by the . contact your nearest service
manufacturer. i center.

e Do not damage the
refrigerant circuit. e Children should be

e Do not spray volatile material supervised to ensure
such as insecticide onto the that they do not play
surface of the appliance. with the appliance.

- As well as being harmful to | = Keep fingers out of “pinch
humans, it may also result | Point” areas. : Clearances
in an electric shock, fire, or | between the doors and
problems with the product. |  cabinet are necessarily small.

Be careful when you open

¢ Never stare directly at the UV e )
¢ the doors if children are in

LED lamp for long periods of |

time. . the area.
~ This may result in eye strain ; ® DO not let children hang on
the door.

due to the ultraviolet rays. , o
A serious injury may occu.
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e Do not let children go inside i  energy.

the refrigerator. : o If the product is equipped
They could become trapped. with LED Lamps, do not
¢ Bottles should be stored i disassemble the Lamp
tightly together so that they Covers and LED Lamps
do not fall out. . yourself.
¢ This product is intended only - Please contact your service %
for the storage of food in a agents. 2
domestic environment. . o If dust or water enters the 3
e |f a gas leak is detected, refrigerator, unplug the g
avoid any naked flames or i refrigerator and contact your 3
potential sources of ignition, i Samsung Electronics service =
and air the room in which . center.
the appliance is standing for - There is a risk of fire.

several minutes.

- Do not touch the appliance
or power cord.

- Do not use a ventilating fan.

- A spark may result in
explosion or fire.

e Use only the LED Lamps :
provided by the manufacturer
or its service agents. :

e If the refrigerator emits a |
burning smell or smoke, :
unplug the refrigerator
immediately and
contact your Samsung
Electronics service
center.

e |f you experience difficulty
changing a non-LED light,
contact a Samsung service i

English - 9
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A USAGE CAUTIONS

@ * Do not re-freeze frozen

foods that have thawed

completely.

Do not place
carbonated or fizzy
drinks in the freezer
compartment.

Do not put bottles or
glass containers in the
freezer.

- When the contents freeze,
the glass may break and
cause personal injury.

e Use only the ice maker

provided with the refrigerator.

¢ Have the refrigerator’s
water supply installed by a

suitably qualified person and

connected only to a potable
water supply.

To operate the ice maker
properly, water pressure of

20 ~ 125 psi (138 ~ 862 kPa) '

is required.

If you will be away from
home for a long period

of time (on vacation, for

example) and won’t be using

the water or ice dispensers,
close the water valve.

- Otherwise, water leakage
may OCcur.

. ® If you won't be using the

refrigerator for a very long
period of time, (3 weeks or
more) empty the refrigerator,
unplug it, close the water
valve, wipe excess moisture
from the inside walls, and
leave the doors open to
prevent odors and mold.

e Service Warranty and

Modification.

¢ Any changes or modifications

performed by a 3rd party on
this finished appliance are
not covered under Samsung
warranty service, nor is
Samsung responsible for
safety issues that result from
3rd party modifications.

Do not block the air vents
inside the refrigerator.

If the air vents are blocked,
especially with a plastic bag,
the refrigerator can be over
cooled.

If this cooling period lasts
too long, the water filter
may break and cause water
leakage.

If the refrigerator is
disconnected from the power
supply, you should wait for
at least five minutes before

English - 10
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plugging it back in. - Please observe maximum

e If you have a long vacation | storage times and expiration
planned or do not intend to  {  dates of frozen goods.
use the refrigerator for along i - There is no need to
period of time, (3 weeks or disconnect the refrigerator
more) empty the refrigerator, from the power supply if you
pull out the power plug, i will be away for less than f,!%
close the water valve, wipe | three weeks. 3
excess moisture from the . However, if you will be away 2
inside walls, and leave the | for more than three weeks, §
doors open to prevent odors |  remove all the food, unplug g
and mold. i the refrigerator, close the =

- Letting the refrigerator run | water valve, wipe excess
long periods of time without i  moisture from the inside
using it can cause the . walls, and leave the doors
insulation to deteriorate and | open to prevent odors and
may cause a fire. :  mold.

e To get the best performance | ® Fill the water tank and ice
from the product: cube trays with potable

- Do not place food too close i Wwater only (tap water, mineral
to the vents at the rear of the |  water, or purified water).
appliance as it can obstruct i - Do not fill the tank with tea or
free air circulation in the . a Sports drink.
refrigerator compartment. . This may damage the

- Wrap food up properly or ¢ refrigerator.
place it in airtight containers i ® Do not strike or apply
before putting it into the excessive force to any glass
refrigerator. . surface.

- Do not place glass bottles or | - Broken glass may resullt
carbonated beverages into i in a personal injury and/or
the freezer. . property damage.

They can freeze and break.

Broken beverage containers * If the product is flooded,
can cause injury. make sure to contact

English - 11
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your nearest service * Before cleaning

center. or performing
- There is arisk of electric maintenance, unplug
shock or fire. the appliance from the
5 wall socket.

- Failing to do so may result in
i an electric shock or fire.

/A CLEANING
CAUTIONS

) ¢ Donotspraywater . a  CRITICAL DISPOSAL
directly on the inside or | e

. . WARNINGS
outside the refrigerator.
- There is a risk of fire or * DANGER : Risk of child
electric shock. entrapment.
e Do not use a hair dryer to dry : Before you throw away
the inside of the refrigerator. your old refrigerator or
e Do not place a lighted candle freezer:
in the refrigerator to remove | - Take off the doors and door
bad odors. . lateh.
- This may result in an electric : - Leave the shelves in place
shock or fire. i so that children cannot easily
i climb inside.
* Use aclean, dry cloth i - Children trapped inside
to remove any foreign i a refrigerator can hurt
matter or dust from the | themselves or suffocate to
power plug blades. . death.
Do not use a wet or .  Please dispose of the
damp cloth when . packaging material from this
cleaning the plug. . product in an environmentally
- Otherwise, there is arisk of | friendly manner.
fire or electric shock. e Ensure that none of the

pipes on the back of the

English - 12
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appliance are damaged prior authorities in regard to the

to disposal. i environmentally safe disposal
e R-600a or R-134ais used as ;: of this product.

a refrigerant. : o Keep all packaging materials

Check the compressor label | well out of the reach of

on the rear of the appliance children, as packaging

or the rating label inside i materials can be dangerous 2

the fridge to see which . to children. 3

refrigerant is used for your - If a child places a bag over %

refrigerator. i his or her head, the child z

If this product contains . could suffocate. £
=

flammable gas (Refrigerant
R-600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.

¢ \When disposing of this :
refrigerator, remove the door/ :
door seals and door latch so |
that small children or animals
cannot become trapped :
inside.
Children should be
supervised to ensure that
they do not play with the
appliance.
If trapped inside, the child
may get hurt or suffocate to
death.

e Cyclopentane is used in the
insulation.
The gases in the insulation
material require a special
disposal procedure.
Please contact your local

English - 13
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ADDITIONAL TIPS :
FOR PROPER USAGE

¢ |In the event of a power
failure, call the local office of
your Electricity Company and :
ask how long itis goingto ¢
last.

- Most power failures that are
corrected in an hour or two
will not affect your refrigerator
temperatures.
However, you should :
minimize the number of door
openings while the power is
off.

- Should the power failure last :
more than 24 hours, remove
and discard all frozen food.

e |f a key is provided with
refrigerator, the keys should
be kept out of the reach of
children and not be kept in
the vicinity of the appliance.

¢ The appliance might not
operate consistently (frozen
contents can thaw or
temperatures can become
too warm in the frozen food
compartment) when sited for
an extended period of time in :
a location where ambient air
temperatures are constantly
below the temperatures

for which the appliance is
designed.

: Do not store food which

goes bad easily at low
temperature, such as
bananas and melons.

e Your appliance is frost free,
which means there is no
need to manually defrost
your appliance.

This will be carried out
automatically.

e Temperature rise during
defrosting complies with ISO
requirements.

But If you want to prevent an
undue rise in the temperature
of frozen food while the
appliance defrosts, wrap the
frozen food in several layers
of newspaper.

e Any increase in the

temperature of frozen food
during defrosting can shorten
its storage life.

: o Do not re-freeze frozen foods

that have thawed completely.
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Saving Energy Tips

Install the appliance in a

cool, dry room with adequate

ventilation.

Ensure that it is not exposed

to direct sunlight and never
put it near a direct source of

heat (a radiator, for example).

Never block any vents or
grilles on the appliance.
Allow warm food to cool
down before placing it in the
appliance.

Put frozen food in the
refrigerator to thaw.

You can then use the low
temperatures of the frozen
products to cool food in the
refrigerator.

Do not keep the door of

the appliance open for too
long when putting food in or
taking food out.

The shorter the time the door :

is open, the less frost build-
up you'll have in the freezer.
Provide sufficient clearance
to the right, left, back, and
top for air circulation when
installing the refrigerator.
This will help reduce power
consumption and keep your
energy bills lower.
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Setting up your side-by-side

refrigerator

GETTING READY TO INSTALL
THE REFRIGERATOR

Congratulations on the purchase of your Samsung
Side-By-Side Refrigerator.

We hope you will enjoy the many state-of-the-art
features and efficiencies that this new appliance
has to offer.

Selecting the best location for the
refrigerator

Choose:

e Alocation with easy access to a water supply.

e Alocation without direct exposure to sunlight.

e A location with level (or nearly level) flooring.

® Alocation with enough space for the
refrigerator doors to open easily.

e Alocation that provides sufficient space to the
right, left, back, and top for air circulation.

e Alocation that allows you to move the
refrigerator easily if it needs maintenance or
service.

If your refrigerator is not level, the internal cooling
system may not work correctly.

Refer to drawing and dimensions below for overall
space required for use.

at least

at least
—>| |<— 50.8 mm

50.8 mm —>| |<—

1017.5 mm

1107 mm

1169 mm
1295.5 mm

1577 mm

m Do not install the refrigerator where the
temperature can drop below 10 °C.

When moving your refrigerator

To prevent floor damage, be sure the front leveling
legs are in the up position (above the floor).

i Refer to ‘Leveling the refrigerator’ in the manual

i (page 21).

SCREW DRIVER(-)

CONTI.ROL LEVER
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Flooring

For proper installation, you must place this

refrigerator on a level, hard surface that is the
same height as the rest of the floor.

This surface should be strong enough to support a
fully loaded refrigerator. i
To protect the finish of the flooring during

installation, cut a large section of the cardboard
carton and place it under the refrigerator where

you are working.

When moving the refrigerator, you need to pull and

push it straight forwards or back.
Do not wiggle it from side to side.

Model
Dimensions [inch (mm)]
RS25H5121** | RS25H5111** | R§25H52***
Only Cabinet 908
Width
With Leg Front 915.5
Only Cabinet 784
With Door 857.5
Depth With Handle 919
90° Open F1169/R 1295.5
135° Open F1017.5/R 1107
Only Cabinet 17425
Height With Hinge 1776
With Door 1776

When installing, servicing or cleaning

cauTion behind the refrigerator, be sure to pull the
unit straight out and push back in straight
after finishing.

Important: Make sure that you can easily move
your refrigerator to its final location by measuring
doorways (both width and height), thresholds,
ceilings, stairways, etc.

The following chart details the exact height and
depth of this Samsung Side by Side Refrigerator.

.

Allow clearance to the right, left, back
and top when installing.
This will help reduce power consumption

and keep your energy bills lower.

Make sure you disconnect the water supply line

BEFORE removing the freezer door.
To avoid damage, refer to ‘Separating the
water line from the refrigerator’ in the manual

(page 19).
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Installing the handles

Take the handles out from the right side door.

= ==

'g The handles are included in the package.

How to install the handles

Orient each handle so that the end with the sticker
attached is at the top and the holes with the
tightening screws are facing each other.

Then, follow the directions below to install each
handle.

~-7

\

(1

_—
(3)

@ || @
-

Fix the handles to the doors
by sliding them down firmly.

=

(4) (5)

—

S
((c) ’i

|

|-

: REMOVING THE REFRIGERATOR
. DOORS

If your entrance won't allow the refrigerator to pass
easily through it, you can remove the refrigerator

i doors.

i To remove the doors, follow the steps below.

If you do not need to remove the doors, go to
“Leveling the Refrigerator” on page 21.

=D =D %
Philips Flat-blade 10 mm Socket
Screwdriver Screwdriver Wrench

1. Remove the Front Leg Cover

i Open both the freezer and refrigerator doors.

i Unscrew the three screws holding the front leg
cover in place by turning them counter-clockwise.
i When the screws are loose, remove the front leg
i cover.

e '7—,,"—;-—7‘:?§\
N ' .
l Front leg covér

&

Screw
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2. Separate the water supply line from : 1. With the Freezer door closed, remove the
the refrigerator upper hinge cover (1) using a screwdriver,
e reirigerato and then disconnect the wires by gently pulling

1. Remove two water lines by pressing the each them apart (2).
coupler (1) and pulling the water lines (2 ) H

away. 5

) || & (1I) ‘(,\

dn ONILL3S

‘, — (1) w Be careful not to damage the sensor
’ : harness with the hinge cover.

— @

2. Remove the hinge bolts (3 ) with a 10 mm
: Socket Wrench.
Do not cut the water line. Remove the ground screw (4 ) by turning it
cauTion Gently separate it from the coupler. counter-clockwise.
: Take off the upper hinge (5 ) in the direction of
the arrow.
Take care that the door does not fall on you.

3. Remove the freezer door

A few things to mention first.

e Make sure that you lift the door straight up so
the hinges are not bent or broken.

e Be careful not to pinch the water tubing and
wire harness on the door.

e Place doors on a protected surface to prevent
scratching or damage.

e |s necessary, have two people disassemble the
doors.

3. Open the Freezer door, and then remove the
door from the lower hinge ( 6 ) by carefully lifting
itup (7).

@

©6)
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4. Remove the lower hinge (8 ) from the lower
hinge bracket (9 ) by lifting the lower hinge up
in the direction of the arrow.

8) —

9) —

Make sure to put the water line through
cauTion the lower hinge before assembling it.

4. Remove the fridge door

1. With the door closed, remove the upper hinge
cover (1) using a screwdriver.

2. Remove the hinge bolts (2 ) with a 10 mm
Socket Wrench.
Remove the ground screw (3 ) by turning it
counter-clockwise.

Take off the upper hinge (4 ) in the direction of

the arrow.
Take care that the door does not fall on you.

H Do not remove the sensor assembled in
i cauTion the right upper hinge cover.

3. Remove the door from the lower hinge ( 6 ) by
lifting the door (7).

4. Remove the lower hinge ( 8 ) from the lower
H hinge bracket (9) by lifting the lower hinge up
in the direction of the arrow.

Re-attaching the Fridge Door

To re-attach the fridge door, replace parts in
i reverse order.

Re-attaching the Freezer Door

To re-attach the freezer door, replace parts in
i reverse order.
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Re-attaching the Water Supply Lines ———=

1. The Water Lines must be fully Inserted into the l
center of the transparent coupler to prevent i ;
water leakage from the dispenser.

2. Insert the 2 clips in the install pack as shown
below, and then confirm that each clip holds
the line firmly.

Center of Transparent coupler H %
! i When the Freezer part is lower than the |
0 " =) :E: i Fridge part. g
Clip A (1/4) Insert a flat-blade screwdriver into a slot on the %
ip : . .
(6.35 mm) Freezer Leg, then turn it clockwise.
:i
i When the Fridge part is lower than the
i Freezer part.
Make sure the color of the water lines ! Insert a flat-blade screwdriver into a slot on the
cAUTION match. i Fridge Leg, then turn it clockwise.
LEVELING THE REFRIGERATOR i MRS \@
Make sure the refrigerator is level so that you can

make final adjustments.

Use a level to test if the refrigerator is level both
side to side and back to front.

If the refrigerator is not level, you will not be able

to get the doors perfectly even, which may cause '/[ Refer to the next section for the best way
moisture condensation and increased energy bills. d to make very minor adjustments to the

doors.

Screw Driver Leg

m The front of the refrigerator is also
adjustable.

Before levelling the refrigerator, remove
the front leg cover.

Open both the freezer and refrigerator doors.
Unscrew the three screws holding the front leg
cover in place by turning them counter-clockwise.
When the screws are loose, remove the front leg
cover.
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MAKING MINOR ADJUSTMENTS : 2. Adjust the height difference between the doors
by turning the bolt (2 ) clockwise ( ¥=2) or
TO THE DOORS i counter clockwise (&7 ).

A level refrigerator is necessary for getting the
doors perfectly even.

Make sure your refrigerator is level before you
begin.

If you need help leveling, review the previous
section on leveling the refrigerator.

When the door of the freezer is higher than
the fridge .
m When you turn clockwise ( W=>), the

door will move up.
Adjustment part 3. After adjusting the doors, turn the nut (1)
@ clockwise ( W&=2) until it reaches the lower
end of the bolt, then tighten the bolt again with
the wrench (3 ) to fix the nut in place (1).

The process for adjusting each door is the same.
Open the doors and adjust them, one at a time, as

follows:
1. Unscrew the nut (1) from the lower hinge until If you do not secure the nut firmly, the bolt
it reaches the upper end of the bolt (2). may release.

M T
N
[ NS
(3) Wrench

[g When you release the nut (1), make sure
that you use the hex wrench provided
(3) to loosen the bolt (2) in a counter-
clockwise (&7 ) direction.
You should then be able to unscrew the
nut (1) with your fingers.
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INSTALLING THE WATER
DISPENSER LINE

A water dispenser is one of the helpful features on
your new Samsung Refrigerator.

To help promote better health, the Samsung water
filter removes unwanted particles from your water.
However, it does not sterilize or destroy
microorganisms.

You may need to purchase a water purifying
system to do that.

The water line also connects to the ice maker.

For the ice maker to operate properly, water
pressure of 20 ~ 125 psi (138 ~ 862 kPa) is
required.

If the refrigerator is installed in an area with low
water pressure (below 20 psi), you can install a

booster pump to compensate for the low pressure.

After you have connected the water line, make
sure the water storage tank inside the refrigerator
is properly filled.
To do this, press the water dispenser lever until
water runs from the water dispenser.

rg Water line installation kits are available at

extra cost from your dealer.

We recommend using a water supply kit
that contains copper tubing.

Connecting to the water supply line

1. First, shut off the main water supply line and
turn the ice-maker off.

2. Locate the nearest cold water drinking water
line.

3. Install the pipe clamp and shut off valve.

4. Connect the water line installation kit to the
shut off valve.

Cold water line

Pipe clamp

Shut off valve

i Connecting the water supply line to the
i refrigerator

¢ There are several items that you need to purchase
i to complete this connection.

You may find these items sold as a kit at your local
i hardware store.

i |Use Copper Tubing

¢ [e 6.35 mm copper tubing
i |e 6.35 mm compression
il nut(1pc)

Use Plastic Tubing

e 6.35 mm plastic tubing
— Molded end (Bulb)

e 6.35 mm compression

dn ONILL3S

i |e Ferrule (2pc) nut (1pc)
Q
N
NN
Refrigerator
Plastic Tubing
. (Supplied)
Compression
Nut (6.35 mm)
(Assembled) Compression Fitting
(Assembled)
Ferrule —— Bulb (B)
(Not supplied) i

Compression
nut (B) (6.35 mm)

Y (Not supplied)

Copper tubing o,
(Not supplied)

Plastic tubing (B)
(Not supplied)

Household water line

\ /

1. Connect the household water line to the

assembled compression fitting.

- If you are using copper tubing, slip the

H compression nut ( B ) (not supplied) and
ferrule (not supplied) on the copper tubing (not

: supplied) as shown.

- If you are using plastic tubing ( B ), insert the

i molded end (Bulb) of the plastic tubing ( B ) into
the compression fitting.

: Do not use plastic tubing ( B ) without the
i caution molded end (Bulb).
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2. Tighten the compression nut ( B ) onto the
compression fitting.
Do not over-tighten the compression nut ( B ).
3. Turn the water on and check for any leaks
inside the refrigerator, around the water filter,
and in any connection areas.
If you find water drops or leaks, turn off the
main water supply.
If the leaks are in the connection areas, check
the connections and, if necessary, tighten.
If there are leaks in the refrigerator, check
the water filter and confirm it is in the locked
position.
Turn on the water supply and check for leaks
again.
4. Plug in the refrigerator.

drinking or using the water from the refrigerator.
(Flush approximately 6 minutes.)

This will clean the water supply system and
remove air from the lines.

To flush, press the Water button, and then press
a large glass or cup against the water dispenser
lever. Fill the glass, empty it into the kitchen sink
after it is filled, and then repeat.

4

6. Open the refrigerator door and make sure there
are no water leaks coming from the water filter.

.

Additional flushing may be required in
some households.

After you turn on the refrigerator, let the
ice maker make ice for 1 to 2 days.
Over that period of time, throw out the
first 1 or 2 buckets of ice the ice maker
makes to ensure all impurities have been
removed from the water line.

source.

e |f you have to repair or disassemble the
water line, cut off 6.35 mm of the plastic
tubing to make sure you get a snug, leak-free
connection.

® You can test the water line quickly using a
paper cup.
Under normal conditions, the water dispenser
can filla 5.75 oz. (170 cc) cup in about 10
seconds.

: COMPLETING THE SET UP

Now that you have your new refrigerator installed
in place, you are ready to set up and enjoy the

¢ features and functions of the appliance.

By completing the following steps, your refrigerator
i should be fully operational.

1. Make sure your refrigerator is in an appropriate

location with reasonable clearance between it
and the wall. Refer to installation instructions in
this manual.

2. Once the refrigerator is plugged in, make sure

the interior light comes on when you open the
doors.

3. Set the Temperature control to the coldest
5. Flush 3 gallons of water through the filter before

temperature and wait for an hour.

The freezer will get slightly chilled and the motor
will run smoothly.

Reset the refrigerator and freezer to the
temperatures you want.

4. After you plug the refrigerator in, it will

take a few hours to reach the appropriate
temperature.
You can store food and drinks in the refrigerator
after the temperature is sufficiently cool.
'g If condensation or water drops appear
on both sides of the fridge door’s central
part, turn the Energy Saver mode off after
removing the condensation.
(See the explanation of the Energy Saver
button in “Using the Control Panel” on
page 26.)

Preventing Power Cord Damage

To prevent power cord damage, fix any excess

e  Only connect the water line to a drinkable water power (_:ord tq the tolp rear of the refrigerator as
shown in the illustration below.
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Operating the SAMSUNG side-

py-side retfrigerator

CHECKING THE CONTROL
PANEL

(3) Lighting (Control Lock (3 sec))

(6) (6)

Press the Lighting button to turn on the
dispenser LED lamp.

If you press and hold the Lighting button for
3 seconds, all buttons will be locked and the
dispenser pad will not work.

(4) Fridge (Power Cool (3 sec))

Press the Fridge button to set the Fridge
temperature between 7 °C (44 °F) and 1 °C
(34 °F).

(1) Energy Saver (°C<>°F (3sec))

(5) Ice (Ice Maker Off (3 sec))

For better energy efficiency, press the Energy
Saver button.

If condensation occurs on the doors, turn the
Energy Saver button function off.

To switch the temperature units between °C and
°F. Touch and hold this button for 3 seconds to
select the temperature display you want.

Each time you press and hold the button, the °C
and °F temperature modes alternate and the °C
or °F icon lights up, indicating your selection.

Press the Ice button to select cubed ice, crushed
ice, or to turn the ice dispenser off.

Press and hold the Ice button for 3 seconds to
turn the ice making function off.

Press and hold the Ice button again for 3
seconds to turn the ice making function back on.

(6) Water (Reset Filter (3 sec))

(2) Freezer (Power Freeze (3 sec))

Press the Freezer button to set the freezer
temperature between -15 °C (5 °F) and -23 °C
(-8 °F).

Press and hold the Freezer button for 3 seconds
to activate Power Freezer function which speeds
up the freezing process in the freezer.

This can be helpful if you need to quickly freeze
items that spoil easily or if the temperature in the
freezer has warmed dramatically (For example, if
the door was left open).

If you need to freeze a large amount of food,
activate the Power Freeze function at least

20 hours before you put the food into the freezer.

Press the Water button to turn the water
dispenser on.

Press and hold the Water button for 3 seconds
after changing the filter to reset the water filter
indicator.

w To deactivate the secondary functions
(such as Power Freeze, Ice Off, Power
Cool and Control Lock), press and hold
the corresponding button again for 3
seconds.
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USING THE CONTROL PANEL

Freezer/Fridge
(Temperature adjustment)

Press the Freezer or Fridge button repeatedly until
the desired temperature is set.

Each time you press the Freezer or Fridge button,
the temperature indicator will change in the order
shown below.

e Freezer

-18°C > -19°C > -20 °C > -21 °C > 22 °C
-23°C > -15°C > -16°C > -17 °C > -18 °C
(0°F = -1 °F > -2 °F - -3 °F - -4 °F - -5 °F -
-6 °F > -7 °F - -8 °F > 5 °F > 4 °F > 3 °F —
2°F—1°F > 0°F)

% In some areas, the temperature sequence starts
at -19 °C.

e Fridge

3°C>2°C~>1°C»>7°C~>6°C>5°C >
4°C~3°C

(37 °F — 36 °F > 35 °F > 34 °F > 44 °F > 43 °F
42 °F - 41 °F - 40 °F — 39 °F - 38 °F -

37 °F)

Power Freeze @

This icon will light up when you activate the Power
Freeze function.

Power Freeze function generates cool air for

50 hours continuously and it makes the inside of
the refrigerator cool faster.

This function is useful when you make ice more
quickly.

When you have enough, just press and hold the
Freezer/Power Freeze (3 sec) button again for 3
seconds to cancel the Power Freeze function.

'g When you use this function the energy
consumption of the refrigerator may
increase.
Remember to turn it off when you do
not need it and return the freezer to your
original temperature setting.

Energy Saver Do

This icon will light up when you activate the Energy
i Saver function.

The Energy Saver function is automatically set to

¢ “ON” when power is supplied to the Refrigerator.

i If condensation occurs on the doors, turn the

i Energy Saver function off.

m In some places, water drop may be
generated on the door part.
In this case, it is recommended to turn off
the Energy saver function.

 Lighting -3

This icon will light up when you activate the
Lighting function. In this case, the dispenser light
i (under the display) will be on constantly.

If you would like the dispenser light to come on
only when using the dispenser, turn the Lighting
function off by pressing the Lighting button.

Control Lock IEI

i This icon lights when you activate the Lock

i function.

i When the Control Lock icon is lit, all the panel

¢ puttons, including the Ice button and the

¢ dispensers, are locked and de-activated.

i Press and hold the Lighting/Control Lock button
i for 3 seconds to turn Control Lock off and re-

i activate the panel buttons.

| Filter Indicator %

This icon turns red when you need to change the
filter, usually after the refrigerator has dispensed
about 300 gallons of water (or after about 6

i months).

The filter Indicator will be Off when you initially

i insert the water filter.
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Power Cool

This icon will light up when you activate the Power
Cool function.

Power Cool function is great for a quick fridge cool
down.

If you activate the Power Cool function, inside
temperature of the Fridge will decrease for about
two and a half hours.

When you want to turn Power Cool off, press and
hold the Fridge/Power Cool (3 sec) button again
for 3 seconds.

Cubed ¢, Crushed &

Enjoy cubed or crushed ice by selecting your
preference from the digital control panel.

The ice type light indicates the type of ice that is
currently chosen.

Ice Off \°<_>FF/

This icon will light up when you activate the Ice Off
function.
In this case, the ice will not be produced.

If the refrigerator’s water supply line is not

caution connected and water is not being supplied
to the refrigerator, the refrigerator will make

unusual noises if the ice maker is on or if
you push the water dispenser lever.

To stop the noises, press the Ice button
until the Ice Off icon lights up (at least 3
seconds) indicating that the ice maker

is off. If the water line is connected, and
your refrigerator is making unusual noises,
see if the water supply valve on the line
connected to your refrigerator is closed,
preventing water from owing into the
refrigerator.

If the valve is closed, open the valve.

Water \9/

This icon will light up when you activate the Water
function.

i Display Off

To energy conservation the Panel Display turns

: off automatically under the following conditions:

{ When no button has been pressed, when no doors
i are open, or when no Dispenser Lever has been

i pushed.

i However, the icon indicating your Water or Cubed /
¢ Crushed Ice selection, will stay on.

When you press a button, open a door, or push

a Dispenser Lever, the Panel Display will turn on

i again.

i Except for the Water and Ice buttons, all function
buttons will become operational after you remove

i your finger from the button you are currently

i pressing.
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USING THE ICE AND COLD i Using the ice dispenser
WATER DISPENSER Press the Ice button to select the type of ice you

i want.

i Place your cup under the ice outlet and push

i gently against the dispenser pad.

Make sure the glass is in line with the dispenser to
i prevent the ice from bouncing out.

i When cubed ice is selected after using the crushed
ice, a small amount of residual crushed ice might
be produced.

g Y
g &

No Ice Water
No Ice Select this if you
want to turn the ice
maker off.

Ice-Maker Cover

Rl

Using the water dispenser

Press the Water button on the control panel. H
Place a cup or glass under the water outlet, and Ice Chute
then push the cup or glass against the dispenser

pad until you hear a "click".

Make sure the glass is in line with the dispenser to  :

prevent the water from splashing out. .

Ice Bucket

Do not put your fingers, hands or any

WARNING  Other unsuitable objects in the chute or

i ice-maker bucket.

- It may result in personal injury or material

i damage.

e Use only the ice maker provided with the

i refrigerator.

e The water line to this refrigerator must be

i installed / connected by a suitably qualified
person and must be connected to a potable

: water supply.

e To operate properly, the ice maker requires

H water pressure of 20 - 125 psi (138~862 kPa).

To get colder water

- The dispensed water is cool, not icy cold.

- When you want colder water with ice, dispense
ice to your glass first before filling it with water
to prevent water from splashing out.
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A - If you are going on a long vacation or
cAuTioN  business trip and won't be using the
water or ice dispensers for that period
of time, close the water valve to prevent
leaks.
- If you have not used the Ice maker for a
while, or you have opened the Freezer door
frequently, the Ice may stick together.
If this occurs, empty the ice bucket or break up
the ice with a wood kitchen tool.
Do not use sharp items such as knives or forks.
- When you remove the ice bucket, there may
still be some residual ice in the ice maker.
The ice maker may eject this ice into the
freezer.

ONILVYH3dO
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STORING FOOD

The Samsung Side-By-Side Refrigerator has been designed to provide you with maximum space saving

features and functions.

Here are some of the customized compartments we have created to keep your food fresher, longer.
Remember, in order to prevent odor penetration to the ice, stored food should be wrapped securely and

as airtight as possible.

Lamp Cover

TR T
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Auger motor

(2)
(3)
(4)
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Lamp Cover
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Auger motor
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(5)

(6)
(7)

(8)

(9)

Water Filter

(5)

(6)
(7)

(10)

(8)

(9)

Water Filter

Because these following operating instructions cover various models, your refrigerator may differ

cauTion from those described in this manual.
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(1) Ice Maker Bucket

(8) Coolselect Zone™ (RS25H5121)

Designed to store lots of ice easily.

Do not put your fingers, hands or any
WARNING  Other objects in the ice chute or the

ice maker bucket. This may result in

personal injury or material damage.

(2) Shelves

Can be used to store all types of frozen food.

(3) Drawers

Best used to store meats or dry foods.

Stored food should be wrapped securely using
foil or other suitable wrapping materials or
containers.

(4) Door Bins

Can be used for small packages of frozen food.

It is useful for chilling beverages quickly and for
thawing frozen foods.

Thaw  Quick Cool
L o o o

e Fresh (default) : can be used as mini-fridge in
the fridge.
The temp will be similar to that of the
surroundings.

e Thaw : Press the Thaw button, and then put
food you want to thaw in the Coolselect Zone.

e Quick Cool : Press Quick Cool to cool
beverages quickly.

w After a assigned time, Thaw and Quick
Cool will be automatically changed to
Fresh.
’g It can be used for defrosting foods.
So if you want to store meats, place
them in the freezer.

(5) Dairy Bin

Can be used to store smaller dairy items like
butter or margarine, yogurt or cream-cheese
bricks.

(9) Fruit & Vegetable Drawer

Used to preserve the freshness of your stored
vegetables and fruits.

(6) Shelves

Designed to be crack-resistant.

They can be used to store all types of food and
drinks.

Circular marks on the glass surface are normal
phenomenon and can usually be wiped clean
with a damp cloth.

(10) Beverage Station (RS25H52*)

Can be used to store the frequently used items,
such as canned beverages and snacks and
allows access to these items without opening the
refrigerator door.

(7) Door Bins

Designed to handle large, bulky items such
as gallons of milk or other large bottles and
containers.
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Fg Bottles should be stored tightly together
so that they do not tip and fall out when
the refrigerator door is opened.

e [f you plan to go away for a significant

WARNING  time, empty the refrigerator and turn it

off. Wipe the excess moisture from the
inside of the appliance and leave the
doors open.

This helps keep odor and mold from
developing.

e |f the refrigerator is not to be used for a long
period of time, pull out the power plug.

- Deterioration in the power cord insulation may
cause fire.

e Note that if you wrap food in a plastic bag and
keep it in the refrigerator, the plastic bag can
get stuck in the door, causing the ice dispenser
to work improperly and/or keeping the door
from closing properly.
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Cleaning and maintaining your

REMOVING THE FREEZER/ i 4. loe Bucket (Freezer)
e Remove the Icemaker Bucket by lifting up and
1. Door Bin/Dairy Bin =
¢ Firmly grab the door bin with both hands and lift : - Grip the handle as shown in the figure. ;T_>'
it up gently to remove the door bin. - Lift the low part slightly. z

- Take the ice bucket out slowly.

2. Shelves (Freezer/Fridge)

* Remove the shelf by pulling it out to the point
where there is a gap in the shelf support as
shown in the circled figure.

Then, lift up the right side of the shelf and pull

it out.

m Do not use excessive force when removing
the drawer cover.
Otherwise, the cover may break and cause
injury.

m Before removing any accessories, make
sure that no food is in the way.
When possible, remove the food
altogether to reduce the risk of accidents.

3. Drawer

Pull the drawers out fully then slightly lift it up to
remove the drawers.
(Drawer/Fruit & Vegetable Drawer)

:
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CLEANING THE REFRIGERATOR

prolongs its life and helps keep it odor and germ-
free.

Cleaning the Interior

Clean the inside walls and accessories with a mild
detergent and then wipe dry with a soft cloth.

You can remove the drawers and shelves for a
more thorough cleaning.

Just make sure to dry them before putting them
back into place.

Cleaning the Exterior

Wipe the digital panel and display panel with a
clean, soft cloth.

Spray water onto the cleaning cloth instead of
spraying directly on the surface of the refrigerator.
This helps ensure an even distribution of moisture
to the surface.

The doors, handles and cabinet surfaces should
be cleaned with a mild detergent and then wiped
dry with a soft cloth.

To keep your appliance looking its best, the
exterior should be polished once or twice a year.

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™

wagrNING for cleaning.
Caring for your Samsung Side-By-Side Refrigerator :

They may damage the surface of the
appliance and can create a risk of fire.

Cleaning the rubber door seals

If the rubber door seals are dirty, the doors may

¢ not close properly, and the refrigerator will not

i operate efficiently.

i Keep the door seals free of grit or grime by
cleaning the doors with a mild detergent and damp
cloth. Wipe dry with a clean, soft cloth.

Do not spray the refrigerator with water

i caution Wwhile it is plugged in, as it may cause an

electric shock.

Do not clean the refrigerator with benzene,
thinner or car detergent as there is a risk
of fire.

Changing the LED type lighting

Do not disassemble or replace the LED

cAuTioN type lighting.

To change the LED type lighting, contact a
Samsung service center.
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REPLACING THE WATER FILTER : 5. Pressand hold the Water button for 3 seconds

after changing the filter to reset the filter

m Replace the water filter when the water indicator.
filter indicator turns red. i Confirm the indicator turns blue.
The water filter is located on the bottom ¢ When you replace the water filter, some water
right side of the refrigerator. may leak from the water filter housing.

Make sure to wipe up any leakage that may
have occurred.

To make changing the water filter easier, you may

want to shut off the water supply, and then drain

any water remaining in the water line by pressing §
the Water button and then pressing a glass against Removing residual matter from inside the g
the water dispenser pad. i water supply line after installing a new >E>

! filter

1. Turn the water filter 90° counter-clockwise.

—_

¢ 1. Turn ON the main water supply.

i 2. Press the Water button on the control panel.

i Place a cup or glass under the water outlet,
and then push the cup or glass against the

H dispenser pad until you hear a "click".

3. Flush 3 gallons of water through the filter.

: (Flush approximately 6 minutes.)

H This will clean the water supply system and

3. Insert a new water filter into the filter housing. i  remove air from the lines.

¢ 4, Additional flushing may be required in some

i households.

5. Open the refrigerator door and make sure there

H are no water leaks coming from the water filter.

’g A newly installed water filter cartridge may
cause water to briefly spurt from the water
dispenser.
This is the result of air getting into the line.
[t poses no problem to the operation of the
refrigerator.
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USING THE ICE MAKER A e When Ice Off blinks on the display panel,

i cauTion  reinsert the bucket and/or make sure it’s

¢ To Remove the Ice Bucket. installed properly.

- Hold the handle as shown in figure1. e \When the door is open, the Ice and water

- Lift up and pulling Bucket out slowly. dispenser do not work.

- Take out lce Bucket out slowly. e [f you close the door hard, it may cause water

- When reinstall the ice bucket, select the ICE i spiling over the ice maker.

mode and press it for 6 seconds. e To prevent dropping the ice bucket, use both

i hands when removing it.
e To prevent injury, be sure to clean up any ice or
water that may have dropped on the floor.
i e Do not let the children hang on the ice
i dispenser or on the bucket.
: They may get hurt.
e Be sure not to put your hand or any object into
i the ice chute.
It may cause personal injury or damage
H mechanical parts.
Figure 1 i o Note that if you wrap food in a plastic bag and
i keep it in the refrigerator, the plastic bag can

be stuck in the door, causing the ice dispenser
to work improperly and/or the door to be left
open.

e Normal Operation
- Any sounds you hear when the ice maker
dumps ice into the bucket are part of normal

operation. i _L
- Not dispensing ice for long periods may cause

ice clumps in the ice bucket.

Remove the remaining ice and empty the !

bucket. !
- When ice does not come out, check for any ice \

stuck in the chute and remove it. H
- The first batch of ice cubes may be small due

to air in the pipe after connection, any air will be

purged during normal use. H
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[roupleshooting

PROBLEM

SOLUTION

The refrigerator
does not work at
all or it does not
chill sufficiently.

Check that the power plug is properly connected.

Is the temperature control on the display panel set to the correct
temperature?

Try setting it to a lower temperature.

Is the refrigerator in direct sunlight or located too near a heat source?

Is the back of the refrigerator too close to the wall and therefore keeping
air from circulating?

Check if cooling off function is on. If the Freezer/Fridge temperature
indicator is moving, refer to page 26 to cancel the cooling off function.

The food in the
fridge is frozen.

Is the temperature control on the display panel set to the correct
temperature?

Try setting it to a warmer temperature.

Is the temperature in the room very low?

Did you store the food with a high water content in the coldest part of the
fridge?

You hear unusual
noise or sounds.

Check that the refrigerator is level and stable.

If the refrigerator’s water supply line is not connected and water is not
being supplied to the refrigerator, the refrigerator will make unusual noises
if the ice maker is on or if you push the water dispenser lever.

To stop the noises, press the Ice Type button until the Ice icon lights up (at

least 3seconds) indicating that the ice maker is off.

A “ticking” sound is heard from inside the refrigerator.

This is normal and occurs because various accessories are contracting or
expanding in relation to the temperature of the refrigerator interior.

The front corners
of the appliance

Some heat is normal as anti-condensators are installed in the front
corners of the refrigerator to prevent condensation.

are hot and e s the refrigerator door ajar?

condensation is Condensation can occur when you leave the door open for a long time.
occurring.

Ice is not e Did you wait for 12 hours after installation of the water supply line before
dispensing. making ice?

Is the water line connected and the shut-off valve open?
Did you manually stop the ice making function?

Make sure Ice Type is set to Cubed or Crushed.

Is there any ice blocked within the ice maker bucket?

Is the freezer temperature too warm?
Try setting the freezer temperature lower.

You can hear water
bubbling in the

refrigerator.

This is normal.
The bubbling comes from the refrigerant coolant liquid circulating through
the refrigerator.
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PROBLEM SOLUTION

There is a bad e Has afood item spoiled?
smell in the e Make sure that strong smelling food (for example, fish) is wrapped so that
refrigerator. it is airtight.
e Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or suspect
food.
Frost forms on e |s the air vent blocked?
the walls of the Remove any obstructions so air can circulate freely.
freezer. e Allow sufficient space between the foods stored for efficient air circulation.

e |s the freezer door closed properly?

Water dispenser is e |s the water line connected and the shut-off valve open?
not functioning. e Has the water supply line tubing been crushed or kinked?
Make sure the tubing is free and clear of any obstruction.

e |s the water tank frozen because the refrigerator temperature is too low?
Try selecting a warmer setting on the main display panel.

English - 38
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Ambient Room Temperature Limits
This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class
marked on the rating plate.

Class Symbol Ambient Temperature range (°C)
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43

14

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer,
ambient temperature and the frequency with which you open the door.

Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

English

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its elec-
tronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment
or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other
types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their
local government office, for details of where and how they can take these items for environ-
mentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the pur-
chase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care center.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (726-7864) WWW.Samsung.com
OMAN 800-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.comvae (English)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
www.samsung.com/ae (English)
KUWAIT 183-2255 (183-CALL) WWWw.samsung.com/ae_ar (Argb\c)
www.samsung.com/ae (English)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
BAHRAIN 8000-4726 Www.samsung.com/ae (EngHsh)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
QATAR 800-2255 (800-CALL) www.samsung.comv/ae (English)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
MENA EGYPT 08000-726786 Www.samsung.com
ALGERIA 0800 100 100 www.samsung.com/n_africa
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa
JORDAN ?)205?755421471431 www.samsung.com/Levant(English)
SYRIA 18252273 www.samsung.com/Levant(English)
IRAN 021-8255 WWW.samsung.com
MOROCCO 080 100 2255 WWW.samsung.com
SAUDI ARABIA 920021230 Www.samsung.com/sa
TURKEY 444 77 11 WWw.samsung.com
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RS25H5121**
RS25H5111**
RS25H52***

un monde de possibilités

Merci d'avoir choisi ce produit Samsung.
Afin de bénéficier d'un service plus complet,
veuillez enregistrer votre produit a I'adresse :

WWWw.samsung.com/register

Appareil non encastrable @
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CONSIGNES DE SECURITE

Avant d'utiliser votre nouveau
réfrigérateur Samsung Side-By-
Side, veuillez lire attentivement
ce manuel afin de vous assurer
que vous savez comment utiliser
de maniere sire et efficace ses
différentes fonctionnalités.

Cet appareil n’est pas concu
pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants)
inexpérimentées ou dont les
capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, sauf si
celles-ci sont sous la surveillance
ou ont recu les instructions
d’utilisation appropriées de la
personne responsable de leur
sécurité.

Les instructions suivantes

- concernent plusieurs modgles ;
: il est donc possible que les

| caractéristiques de votre

: réfrigérateur soient légérement

: différentes de celles spécifiées

. dans ce manuel.

: Pour toute question, contactez-
. nous au 1-800-SAMSUNG ou

: connectez-vous sur

| www.samsung.com.

Francais - 2
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Consignes de sécurité : Ces symboles d'avertissement

importantes et symboles : ont pour but d'éviter tout
risque de blessure. Respectez-
Utilisations inadaptées ou les en toutes circonstances.
dangereuses susceptibles  : Lisez attentivement la section
WTREET de causer des blessures Consignes de sécurité de ce
graves, voire mortelles. manuel et conservez ce dernier §
en lieu sir afin de pouvoir vous 2
Utilisations inadaptées ou y reporter ultérieurement. ﬁ
A dangereuses susceptibles E
ﬁéeg‘;fzze;jzseg'essures A, AVERTISSEMENTS &
dommages matériels. IMPORTANTS m
CONCERNANT
L'INSTALLATION
N A NE PAS faire. ) ¢ Ninstallez pas le
- réfrigérateur dans un lieu
NE PAS démonter. humide ou dans un lieu ou
NE PAS toucher. il est susceptible d'étre en
. contact avec de I'eau.
?g:}vsriegiggupuleusement es . Une détérioration de l'isolation
: : , sur des composants électriques
Débrancher la fiche de la est susceptible de provoquer
prise murale. une électrocution ou un incendie.
S,'agsyrer que le o ¢ N'installez pas le réfrigérateur dans
0 refrigerateur est relié a la un endroit exposé a la lumiere
terre afin d'eviter toute directe du soleil ou & proximité
electrocution. d'appareils de chauffage.
Contacter le service * Ne branchez pas plusieurs
d'assistance technique pour i  appareils sur la méme multiprise.
obtenir de I'aide. Le réfrigerateur doit toujours étre
@) Remarque. branché sur une prise électrique
indépendante dotée d'une

tension nominale correspondant

Francais - 3
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a celle figurant sur la plaque
signalétique de 'appareil.
Vous obtiendrez de meilleurs
résultats et éviterez également
une surcharge des circuits
électriques (risque d'incendie
suite a une surchauffe des fils).
Ne branchez pas la fiche
d'alimentation si la prise murale
est mal fixée.

Cela risquerait d'entrainer une
électrocution ou un incendie.
N'utilisez pas un cordon
d'alimentation craquelé ou

endommageé sur toute sa longueur

ou a l'une de ses extrémités.
Ne pliez pas le cordon
d'alimentation a I'exces et ne

posez pas d'objets lourds dessus.

Ne tordez pas ni ne nouez pas
le cordon d'alimentation.
N'accrochez pas le cordon
d'alimentation sur un objet
métallique, ne placez pas

un objet lourd sur le cordon
d'alimentation, n'insérez pas
le cordon d'alimentation entre
les objets, ou ne poussez pas
le cordon d'alimentation dans
I'espace situé derriere I'appareil
Lorsque vous déplacez le
réfrigérateur, veillez a ne

pas le faire passer sur le
cordon d'alimentation (risque

d'endommagement des fils
électriques).

Risque d'électrocution ou d'incendie.
Ne débranchez jamais votre
réfrigérateur en tirant sur le cordon.
Maintenez toujours fermement la
prise pour débrancher.

Tout dommage sur le cordon est
susceptible d'entrainer un court-
circuit, un incendie et/ou une
électrocution.

N'utilisez pas d'aérosols a
proximité du refrigérateur.
Risque d'explosion ou d'incendie.
N'installez pas cet appareil pres
d'une source de chaleur ni d'un
matériel inflammable.

N'installez pas cet appareil

dans un lieu humide, huileux ou
poussiéreux, ni dans un endroit
exposeé directement au soleil ou
al'eau (pluie, etc.).

N'installez pas cet appareil

dans un endroit ou des fuites

de gaz sont susceptibles de se
produire.

Risque d'électrocution ou
d'incendie.

. ¢ (e refrigérateur doit étre
positionné et installé
conformément aux
instructions portées dans ce
manuel avant d'étre utilisé.
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Branchez la prise d'alimentation
de telle fagcon que le cordon
pende vers le bas.

Si vous branchez la prise
d'alimentation a I'envers, le fil
est susceptible de se rompre
et de provoquer un incendie ou
une électrocution.

Lorsque vous déplacez le
réfrigérateur, veillez a ne

pas le faire passer sur le
cordon d'alimentation (risque
d'endommagement des fils
électriques).

Risque d'incendie.
Assurez-vous que la prise

réfrigérateur.

Gardez les éléments
d'emballage hors de portee des
enfants.

Il existe un risque d'asphyxie

si un enfant place les éléments
d'emballage sur sa téte.
L'appareil doit étre positionné
de telle fagon que la prise reste
facilement accessible.

Le non-respect de cette
consigne risquerait de
provoquer une électrocution ou
un incendie par suite de fuites
électriques.

: o \Jous devez retirer tous les films

protecteurs en plastique avant
de brancher I'appareil pour la
premiere fois.

(L) e Le réfrigérateur doit étre
correctement mis a la
terre.

- Veillez toujours a ce que le

réfrigérateur soit raccordeé a

la terre avant de vérifier ou de
réparer n'importe quelle partie
de 'appareil.

Les fuites électriques

peuvent provoquer de graves
électrocutions.

e . . , . ° i
d'alimentation n'est pas écrasge | * Branchez fermement la fiche

ou endommagée par |'arriére du

dans la prise murale.

N'utilisez pas de prise
d'alimentation endommagee,
de cordon d'alimentation
endommageé ni de prise murale
mal fixée.

. - Risque d'électrocution ou

d'incendie.

* Sile cordon d'alimentation

est endommage,
demandez son
remplacement immédiat
par le fabricant ou I'un de
ses réparateurs agrees.
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POUR UNE
INSTALLATION EN
TOUTE SECURITE

ATTENTION

+ AVERTISSEMENT

* Meénagez un espace
suffisant autour du
réfrigérateur et installez-le
sur une surface plane.

- Si votre réfrigérateur n'est pas
mis a niveau, il est possible que
le systeme de refroidissement
interne ne fonctionne pas
correctement.

- N'obstruez pas I'espace de

ventilation de I'emplacement ou

de la structure de montage de
I"appareil.

e |aissez I'appareil reposer
pendant 2 heures apres
l'installation.

¢ Nous vous recommandons
vivement de faire appel a un
technicien qualifié ou une
entreprise de dépannage pour
installer votre refrigérateur.

- Le non-respect de cette
consigne risque d'entrainer
un dysfonctionnement, une
électrocution, un incendie, une
explosion ou des blessures
corporelles.

A AVERTISSEMENTS
IMPORTANTS
CONCERNANT
L'UTILISATION

e N'insérez pas la fiche
d'alimentation dans une
prise murale avec les
mains mouillées.

¢ N'entreposez pas d'objets sur le

dessus de I'appareil.

. - Lors de I'ouverture ou de

la fermeture de la porte,

les objets risqueraient de
tomber et de provoquer des
blessures corporelles et/ou des
dommages matériels.

¢ Ne placez pas vos mains, vos

pieds, ni des objets métalliques
(couteaux, etc.) sous I'appareil
ou a l'arriere du réfrigérateur.

- Risque d'électrocution ou des

blessures corporelles.

- Les bords coupants sont

susceptibles de provoquer des
blessures corporelles.

e Ne placez pas de récipient

rempli d'eau sur le réfrigérateur.

- En cas de renversement, cela

pourrait entrainer un incendie ou
une électrocution.

Les enfants ne doivent pas
utiliser I'appareil sans la
surveillance d’un adulte.
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Maintenez les doigts éloignés
des zones contenant des

« points de pincement ». Le jeu
entre les portes et I'armoire doit
nécessairement étre faible.
Soyez attentifs lorsque vous
ouvrez les portes si des enfants
se trouvent dans la zone.

Ne laissez pas les enfants

se suspendre a la porte du
réfrigérateur.

lls risqueraient de se blesser.

Ne laissez pas les enfants entrer

a l'intérieur du réfrigérateur.

lls risqueraient de rester
emprisonnés.

Ne placez pas vos mains sous
I'appareil.

Les bords coupants sont
susceptibles de provoquer des
blessures corporelles.

Ne laissez pas les enfants

marcher sur la protection de firoir.

Le tiroir risquerait de se casser
et de provoquer leur chute.

Ne remplissez pas trop le
réfrigérateur.

Lors de I'ouverture de la porte,
un article est susceptible de
tomber et de provoquer des
blessures corporelles ou des
dommages matériels.

Ne touchez pas les parois

intérieures du congélateur ni les
produits qui y sont stockés si
vous avez les mains mouillées.
Risque de gelures.

Ne mettez jamais les doigts ni
d'autres objets dans |'orifice du
distributeur d'eau, le conduit
d'écoulement ou le bac a glace.
Cela est susceptible de provoquer
des blessures corporelles ou des
dommages matériels.

N'utilisez pas ni n'entreposez pas
de substances thermosensibles
(ex. : pulvérisateurs, objets
inflammables, glace seche,
meédicaments ou produits
chimiques) a proximité ou a
l'intérieur du refrigérateur.

Ne stockez pas d'objets ou

de substances volatiles ou
inflammables (benzene, diluant,
propane, alcool, éther, gaz
liquéfié et toute autre substance
similaire) dans le réfrigérateur.
Le réfrigérateur a été congu
exclusivement pour le stockage
des produits alimentaires.

Cela pourrait entrainer un
incendie ou une explosion.

Ne stockez pas de produits
pharmaceutiques, chimiques
ou sensibles aux températures
dans le réfrigérateur.
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Les produits nécessitant un
contrle strict de la température
ne doivent pas étre entreposés
dans le réfrigérateur.

Ne placez pas et n'utilisez pas
d'appareil électrique a I'intérieur

Ne montez pas sur le dessus de

'appareil ni ne placez pas d'objets |

(tels que du linge, des bougies

allumées, des cigarettes allumées, :

des plats, des produits chimiques,
des objets métalliques, etc.) sur

I'appareil. Le non-respect de cette
;o N'utilisez aucun fusible (tel que

consigne risque d'entrainer une
électrocution, un incendie, des
problemes avec I'appareil ou des
blessures corporelles. Ne placez
pas de récipient rempli d'eau sur
I'appareil.

En cas de renversement, cela

une électrocution.

N'utilisez pas d'appareil mécanique

ni de dispositif susceptible
d'accélérer le processus de
décongélation, autres que ceux
recommandeés par le fabricant.

N'endommagez pas le circuit de

réfrigération.
Ne vaporisez pas de substance

volatile telle qu'un insecticide sur |

la surface de |'appareil.

- Ces produits peuvent se révéler

dangereux pour la santé et
risquent en outre de provoquer une
électrocution, un incendie ou un
dysfonctionnement de I'appareil.

¢ Ne fixez jamais directement la
du réfrigérateur sauf s'il s'agit d'un |
type recommandg par le fabricant. :

DEL UV pendant une période
prolongee.

- Cela risquerait d’entrainer une
fatigue oculaire due aux rayons
ultraviolets.

e Ne tentez pas de réparer,
démonter ou modifier
I'appareil vous-méme.

du cuivre, un fil d'acier, etc.)
autre qu'un fusible standard.

e Sil'appareil doit étre réparé ou

réinstallé, contactez le centre de
dépannage le plus proche.

- - Le non-respect de cette
pourrait entrainer un incendie ou

consigne risque d'entrainer
un dysfonctionnement, une
électrocution, un incendie ou
des blessures corporelles.

¢ \euillez contacter le centre

de dépannage le plus proche
lorsque la DEL intérieure ou
extérieure est grillée.

e | es enfants ne doivent pas
utiliser I'appareil sans la
surveillance d’un adulte.
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- Maintenez les doigts €loignés
des zones contenant des

« points de pincement » ; : Le
jeu entre les portes et I'armoire
doit nécessairement étre faible.
Soyez attentifs lorsque vous
ouvrez les portes si des enfants
sont a proximité.

Ne laissez pas les enfants se

suspendre a la porte du réfrigérateur.

lls risqueraient de se blesser.

Ne laissez pas les enfants entrer
i o Contactez votre centre

a l'intérieur du réfrigérateur.
lls risqueraient de rester
emprisonnés.

Serrez les bouteilles les unes
contre les autres pour éviter
qu'elles ne tombent.

Cet appareil est destiné au
stockage des aliments dans
un environnement domestique
uniquement.

Si une fuite de gaz est
détectée, évitez toute flamme
nue ou source potentielle

d'inflammation et aérez pendant

plusieurs minutes la piece dans
laquelle se trouve I'appareil.

Ne touchez pas a I'appareil ou
au cordon d'alimentation.
N'utilisez pas de ventilateur.
Une étincelle risquerait de
provoquer une explosion ou un
incendie.

: o Utilisez uniquement les

ampoules DEL fournies par
le fabricant ou son réparateur
agréeé.

* Sile réfrigérateur degage
une odeur de brdlé ou de
la fumée, débranchez-
le immédiatement et
contactez votre centre
de service technique
Samsung Electronics.

d'assistance Samsung si vous
rencontrez des difficultés pour
remplacer une ampoule (non
DEL).

e Sil'appareil est équipé

d'ampoules DEL, ne démontez

pas vous-méme les caches des

lampes et les ampoules.

. - Contactez un réparateur.
: ® En cas de traces de poussiere

ou d'eau dans le réfrigérateur,

débranchez la prise et contactez

le centre de service technique
Samsung Electronics.

- Le non-respect de cette

consigne peut provoquer un
incendie.
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A POUR UNE UTILISATION : ¢ Sivous n'utilisez pas le
"™ ENTOUTE SECURITE | réfrigérateur durant une longue
i période (3 semaines ou plus),

videz-le et débranchez-le.
Fermez le robinet d'arrivée
d'eau, essuyez |'excédent
d'humidité a l'intérieur et laissez
les portes ouvertes afin d'éviter
la formation d'odeurs et de

) * Nerecongelez pas les
aliments entierement
décongelés. Ne placez :
pas de boissons gazeuses :
dans la partie congélateur.
Ne mettez pas de ;
bouteilles ou de récipients

moisissure.
en verre dans le :
congelateur. e Garantie de réparation et
- Lorsque le contenu gele, le verre : modification.
est susceptible de se briser et | o | o5 changements et modifications
de provoquer des blessures ¢ gpportés 4 cet apparsil par un tiers
corporelles. ne sont pas couverts par le service
e Utilisez uniquement la machine :  de garantie Samsung. Samsung
a glagons fournie avec le . ne peut pas étre tenu pour
refrigerateur. i responsable de tout probléme de
* ['alimentation en eau du . séourité résultant des modifications
réfrigérateur doit étre raccordée apportées par un tiers.
aune arrivee d'eau potable et o N'obstruez pas les ventilations
étre installée par une personne :  d'air 4 I'intérieur du réfrigérateur.
qualifiée. Pour que lamachine | . g les orifices d'aération sont
a glagons puisse fonctionner ploqués, par un sac en plastique
correctement, la pressionde i notamment, le réfrigérateur risque
I'eau doit étre comprise entre 20 | g trop refroidir. Une période
et 125 psi (138 et 862 kPa). :  de refroidissement trop longue
Sivous vous absentez durant | yigque d'endommager e filtre a
une longue période (vacances  :  eqy et d'entrainer des fuites.

par exemple) et n'utilisez pas le .

distributeur d'eau ou de glace, | 4o g orise d'alimentation,

fermez le robinet d'arrivée d'eau. ; patientez au moins cing minutes
- afin d'éviter tout risque de fuite. | gyant de le rebrancher.

Si le réfrigérateur est débranché
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e Sivous prévoyez de vous
absenter longtemps ou de
laisser le réfrigérateur inutilisé
pendant une période prolongée
(3 semaines ou plus), videz-le
et débranchez-le. Fermez le
robinet d'arrivée d'eau, essuyez

'excédent d'humidité a l'intérieur |
et laissez les portes ouvertes afin

d'éviter la formation d'odeurs et
de moisissure.

Laisser le réfrigérateur fonctionner |
pendant des périodes prolongées :

sans |'utiliser peut entrainer une
détérioration de I'isolation et
provoquer un incendie.

Pour un fonctionnement optimal

de l'appareil :
Ne placez pas d'aliments trop

prés des orifices de ventilation &

I'arriere de 'appareil car ils sont

susceptibles d'empécher la libre

circulation de I'air dans la partie
réfrigération.

Emballez les aliments ou
mettez-les dans des récipients
hermétiques avant de les placer
dans le refrigérateur.

Ne placez pas de bouteilles en
verre ni de boissons gazeuses
dans le congélateur. Elles
peuvent geler et se briser. Des
conteneurs de boisson brisés

peuvent provoquer une blessure.

- Respectez les durées de

congeélation et les dates de
péremption associées aux
aliments surgelés.

Il n"est pas nécessaire de
débrancher le réfrigérateur
lorsque vous vous absentez
moins de trois semaines.
Cependant, si vous vous
absentez pendant plus de trois
semaines, videz le réfrigérateur
et débranchez-le. Fermez

le robinet d'arrivée d'eau,
essuyez |'excédent d'humidité
a l'intérieur et laissez les

portes ouvertes afin d'éviter

la formation d'odeurs et de
moisissure.

Remplissez le réservoir et le
bac a glacons d'eau potable
uniquement (eau du robinet, eau
minérale ou eau purifiée).

Ne remplissez pas le réservoir
de thé ou d'une boisson
énergisante.

Cela risquerait d'endommager le
réfrigérateur.

Ne heurtez pas ni n'appliquez
pas une force excessive sur une
surface en verre.

Un verre brisé peut provoquer
des dommages corporels et/ou
matériels.
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¢ En cas d'inondation, Pour nettoyer la prise,

Si votre appareil a été n'utilisez pas un chiffon
en contact avec I'eau, mouillé ou humide.
contactez le centre de . - Dans le cas contraire, il existe
dépannage le plus proche. i  un risque d'incendie ou
- Risque d'électrocution ou . d'électrocution.
d'incendie.

* Débranchez I'appareil de
. la prise murale avant de
A PROCEDER AU le nettoyer et d'en faire

" NETTOYAGE EN TOUTE | entretien.
- Le non-respect de cette

SECURITE i consigne risquerait de
@ * Ne vaporisez pas :  provoquer un incendie ou une
directement de I'eau a électrocution.

l'intérieur ou a I'extérieur
du réfrigérateur.
- Risque d'incendie ou . A\ AVERTISSEMENT

d'électrocution. Y IMPORTANT

e N'utilisez pas de séche-cheveux CONCERNANT LA MISE
pour sécher I'intérieur du AU REBUT
réfrigérateur.

* Ne placez pas de bougie * DANGER : Risque
allumée a I'intérieur du d'enfermement des
réfrigérateur pour en éliminer les enfants.
mauvaises odeurs. Avant de jeter votre

; vieux réfrigérateur ou

- Risque d'électrocution ou

d'incendie. congélateur :

- Retirez les portes et le loquet de
* Utilisez un chiffon propre et :  1a porte.
sec pour enlever les corps i - Ne retirez pas les clayettes afin

étrangers et la poussiere i que les enfants ne puissent
des broches delaprise i pas facilement monter dans le
d'alimentation. . refrigérateur.

Francais - 12
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- Les enfants qui se retrouvent
coincés a l'intérieur peuvent
se blesser ou s'étouffer et en
moulrir.

Jetez le matériel d'emballage de

cet appareil dans le respect de
I'environnement.

Assurez-vous qu'aucun des
tuyaux situés a l'arriere de
I'appareil n'est endommagé
avant la mise au rebut.

Les gaz R-600a ou R-134a sont

utiliseés comme gaz réfrigérant.
Veérifiez I'étiquette du
compresseur située a l'arriere
de I'appareil ou I'étiquette
signalétique a I'intérieur du
réfrigérateur pour savoir quel
réfrigérant est utilisé dans votre
réfrigérateur.

Si ce produit contient un

gaz inflammable (Réfrigérant
R-600a), contactez les autorités
locales pour obtenir des
renseignements sur les normes
en matiere de traitement des
déchets.

Lors de la mise au rebut de ce
réfrigérateur, retirez la porte/
les joints de porte ainsi que le
loquet de la porte afin que des
petits enfants ou des animaux
ne puissent pas se retrouver
enfermés a I'intérieur.

Les enfants ne doivent pas
utiliser I'appareil sans la
surveillance d’un adulte.

Un enfant risquerait de se
retrouver emprisonné a
I'intérieur, d'étre blessé ou de
s'asphyxier.

Du cyclopentane est utilisé
comme isolant.

Les gaz utilisés pour l'isolation
nécessitent une procédure
d'élimination spéciale.

Pour obtenir des
renseignements sur les normes
écologiques en matiere de
traitement des déchets, veuillez
prendre contact avec les
autorités locales.

Conservez les éléments
d'emballage hors de portée des
enfants, car ils présentent un
danger pour ces derniers.

Un enfant pourrait s'étouffer s'il
met sa téte dans un sac.
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CONSEILS
SUPPLEMENTAIRES
CONCERNANT
L'UTILISATION

En cas de coupure de courant,

contactez le service clientéle de

votre fournisseur d'électricité
afin de connaitre la durée du
probleme.

La plupart des coupures de
courant corrigées dans I'heure
ou dans les deux heures qui
suivent n'affectent pas les
températures du réfrigérateur.
Cependant, il est recommandé

de limiter le nombre d'ouvertures :

de la porte pendant I'absence
de courant.

S'il est prévu que la coupure de
courant dure plus de 24 heures,

retirez et jetez tous les aliments
surgelés.

Sile réfrigérateur est fourni avec |

une clé, conservez-la hors de
portée des enfants dans un lieu
gloigne de I'appareil.

L'appareil pourrait ne pas
fonctionner d'une maniere
réguliere (possibilité de
décongelation des aliments

ou de hausse trop importante
de la température a l'intérieur
du compartiment d'aliments

surgelés) lorsqu'il reste pendant
une longue période en dessous
des températures ambiantes
pour lesquelles I'appareil de
réfrigération a été concu.

Ne stockez pas d'aliments

qui pourraient pourrir a basse
température, comme des
bananes ou des melons.

e \/otre appareil est équipé

de la fonction de dégivrage
automatique.

Cela signifie que vous n'avez
pas besoin de le degivrer
manuellement.
L'augmentation de la
température pendant le
dégivrage est conforme aux
normes ISO.

Cependant, si vous souhaitez
éviter toute augmentation
excessive de la température
des aliments surgelés pendant
le degivrage de I'appareill,
emballez-les dans plusieurs
couches de papier journal.

* Toute augmentation de la

température des aliments
surgelés pendant le dégivrage
peut raccourcir la durée de
stockage.

Ne recongelez pas les aliments
entierement décongelés.
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Conseils en matiére d'économie | Ia circulation de I'arr.
d'énergie i Ceci vous permettra de réduire
i sa consommation d'énergie et

- Installez I'appareil dans -
ainsi vos factures.

une piece seche et fraiche,
correctement ventilée.

Vérifiez qu'il n'est pas exposé
a la lumiere directe du soleil et
ne le placez jamais a proximité
d'une source de chaleur (un
radiateur par exemple).

- Ne blogquez jamais les orifices
de ventilation ou les grilles de
I'appareil.

- Laissez refroidir les aliments
chauds avant de les placer a
l'intérieur de I'appareil.

- Placez les aliments surgelés
dans le refrigérateur pour les
décongeler.

Ainsi, vous pouvez utiliser

les basses températures des
aliments surgelés pour refroidir
les aliments du réfrigerateur.

- Ne laissez pas la porte de
I'appareil ouverte longtemps
lorsque vous placez ou retirez
des aliments.

Moins la porte reste ouverte,
moins le givre s'accumulera
dans le congélateur.

- Laissez un espace suffisant
tout autour du refrigérateur au
moment de son installation pour

3118N23S 3a SANDISNOD
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nstallation de votre refrigerateur

Slde-by-Side

AVANT D'INSTALLER LE
REFRIGERATEUR

Nous vous félicitons d'avoir choisi ce réfrigérateur
Side-By-Side Samsung. Nous espérons que vous
apprécierez les fonctionnalités de pointe offertes
par ce nouvel appareil.

Choix du meilleur emplacement pour le
réfrigérateur

Choisissez :

e Un emplacement disposant d'un acces facile a
I'arrivée d'eau.

e Un emplacement non exposé a la lumiere
directe du soleil.

e Un emplacement avec une surface plane (ou
quasiment).

e Un emplacement avec un espace suffisant
permettant I'ouverture facile des portes du
réfrigérateur.

e Un emplacement avec suffisamment d'espace
a droite, a gauche, a l'arriere et au-dessus de
I'appareil, pour permettre la circulation de I'air.

e Un emplacement qui vous permette de
déplacer facilement le réfrigérateur pour les
opérations de maintenance ou de réparation.

Si votre réfrigérateur n'est pas mis a niveau, il est

possible que le systéeme de refroidissement interne

ne fonctionne pas correctement. Reportez-vous
a l'illustration et aux dimensions ci-dessous pour
|'espace nécessaire au bon fonctionnement.

au moins

au moins
—>| |<— 50,8 mm

50,8 mm —>| |<—

1017,5 mm

1107 mm

1169 mm
1295,5 mm

1577 mm

N'installez pas le réfrigérateur dans un
endroit ou la température est susceptible
de descendre en dessous de 10 °C.

4

Déplacer le réfrigérateur

Afin de ne pas détériorer le sol, assurez-vous que
i les pieds avant réglables sont relevés (au-dessus
¢ du sol).

Reportez-vous au chapitre « Mise a niveau du
réfrigérateur » du manuel (page 21).

TOURNEVIS (-)

MOLETTE
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Sol Modéle
. . Dimensions [pouce (mm)]
Pour une installation correcte, vous devez placer RS25H5121** | RS25H5111** | RS25H52+*
ce rejngerateur sur une surface dure, de niveau a Ghassis sel 908
la méme hauteur que le reste du sol. Largeur
Cette surface doit étre suffisamment résistante Avec pied avant 918,5
pour supporter le poids d'un réfrigérateur plein. Chassis seul 784
,?tﬂn de proteger la finition du sol lors de Aves porte 857.5
I'installation, coupez un grand morceau de carton —
et placez-le sous le réfrigérateur, & I'endroit ot Profondeur|  Avec poignée 919
vous travaillez. Ouverture de 90° F1169/R 12955 =
z spr z . _ m
Lors du deplacgment du réfrigérateur, tlr?z le et Ouverture de 135° F10175/R1107 -
poussez-le droit vers |'avant ou vers I'arriere. — =
Ne le basculez pas d'un c6té a I'autre. Chassis seul 17425 S
Hauteur Avec charniére 1776 g
Avec porte 1776 z

Lors de l'installation, de I'entretien ou du
ATeNTIoN  Nettoyage a |'arriére du réfrigérateur, veillez
a le tirer et le pousser en ligne droite. ’g e |aissez un espace suffisant tout autour
de I'appareil (& droite, a gauche, a
I'arriere et au-dessus) au moment de
I'installation.
Ceci vous permettra de réduire sa
consommation d'énergie.
i Assurez-vous de débrancher l'arrivée d'eau
: principale AVANT de retirer la porte du
congélateur.
Reportez-vous au chapitre « Retrait de I'arrivée
d'eau du réfrigérateur » du manuel pour éviter
tout dommage (page 19).

Important : Assurez-vous que vous pourrez
déplacer facilement le réfrigérateur vers son
emplacement final en mesurant les portes (largeur
et hauteur), les seuils, les hauteurs de plafond, les
escaliers, etc.

Le tableau suivant détaille la hauteur et la

largeur exactes de ce réfrigérateur Side-By-Side
Samsung.
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Installation des poignées

Prenez les poignées situées du coté droit de la
porte.

= ==

'g Les poignées sont incluses.

Installer les poignées

Orientez chaque poignée de sorte que I'extrémité
avec |'autocollant soit en-haut et que les orifices
avec les vis de serrage soient dirigés I'un vers
|'autre. Puis, suivez les directions ci-dessous pour
installer chaque poignée.

(1)

ol|® € U
/
(3)
@ || @
«
Fixez les poignées sur chacune
des portes en les faisant

coulisser jusqu'a ce qu'elles
| soient parfaitement insérées.

(5)

=

(4)

—

C
N

Bl |

: RETIRER LES PORTES DU
i REFRIGERATEUR

Si votre entrée ne permet pas le passage facile du
réfrigérateur, vous pouvez retirer les portes de ce
i dernier.

¢ Pour retirer les portes du réfrigérateur, suivez les

i étapes ci-dessous.

S'il n'est pas nécessaire de retirer les portes,

i passez a la section « Mise a niveau du

i réfrigérateur » & la page 21.

Tournevis . Clé a douille de
) Tournevis plat
cruciforme 10 mm

1. Retirez le cache des pieds avant

i Ouvrez les portes du congélateur et du

i réfrigérateur. Dévissez les trois vis maintenant le
i pied avant en les tournant dans le sens inverse
i des aiguilles d'une montre. Lorsque les vis sont
desserrées, retirez le cache du pied avant.

T o

l Cache de piet:i avant

&

Vis
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2. Retirez le tuyau d'arrivée d'eau du } 1. Porte du congélateur fermée, retirez le cache
: de la charniére supérieure (1) a I'aide d'un

ref”gerateur H tournevis, puis tirez doucement sur les cables
1. Retirez les deux tuyaux d’eau en appuyant sur i pour les débrancher (2).

chaque coupleur (1) et en tirant les tuyaux ;

d'eau (2).

=5

=

I _—— =

/

2

NOILVTIVLSNI

m Faites attention a ne pas endommager le
faisceau du capteur lorsque vous remettez
le cache de la charniére en place.

i 2. Retirez les boulons (3 ) qui fixent la charniere a
Ne coupez pas le tuyau d'eau. |'aide d'une clé a douille de 10 mm.
aention Retirez-le du coupleur avec précaution. i Retirez la vis de mise a la terre (4 ) en la
: tournant dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre.
Retirez la charniére supérieure (5 ) dans le sens
. ; : de la fleche.
3. Retirez la porte du congélateur i Veillez a ce que la porte ne vous tombe pas

dessus.

Avant de commencer.

e Soulevez la porte a la verticale afin de ne pas
tordre ou briser les charniéres.

e \eillez a ne pas coincer le tuyau d'eau ou le
faisceau électrique dans la porte.

e Posez les portes sur une surface protégée afin
d'éviter de les rayer ou de les endommager.

e Deux personnes sont nécessaires pour le
démontage des portes.

3. Ouvrez la porte du congélateur, puis retirez
la porte de la charniere inférieure (6 ) en la
soulevant doucement verticalement (7).

@

©6)
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4. Retirez la charniere inférieure (8 ) de son A Ne retirez pas le capteur monté dans le
support (9 ) en la soulevant vers le haut dans le : amention cache de la charniére supérieure droite.
sens indiqué par la fleche. H

3. Retirez la porte de la charniere inférieure (6 ) en
la soulevant (7).
(8) —

9) —

Ny

Veillez a passer |'arrivée d'eau a travers la
artenTion  charniére inférieure avant de la monter.

i 4. Retirez la charniére inférieure (8 ) de son
support (9) en la soulevant vers le haut dans le

4. Retirez la porte du réfrigérateur sens indiqué par la fleche.

1. Porte fermée, retirez le cache de la charniére
supérieure (1) a l'aide d'un tournevis.

Remise en place de la porte du

2. Retirez les boulons (2 ) qui fixent la charniére a réfrigérateur
'aide d'une clé & douille de 10 mm. Pour remonter la porte du réfrigérateur, remettez
Retirez la vis de mise a la terre (3 ) en la i les piéces en place dans I'ordre inverse.

tournant dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre. ;
Retirez la charniére supérieure (4 ) dans le sens i

de la fleche. Remi I de| e d
Veillez & ce que la porte ne vous tombe pas i hemise en place de la porte du
dessus. i congélateur

i Pour remonter la porte du congélateur, remettez
i les pieces en place dans I'ordre inverse.
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Remise en place des tuyaux d'arrivée

d'eau

1. Les tuyaux d'eau doivent étre insérés jusqu'au
centre du coupleur transparent afin d'éviter
toute fuite d'eau au niveau du distributeur.

2. Insérez les deux brides dans I'emplacement
prévu a cet effet comme indiqué ci-dessous et
vérifiez que chaque bride maintient fermement

le tuyau.

Centre du coupleur transparent

([

{

Si la partie congélateur est plus basse
i que la partie réfrigérateur.

B

Assurez-vous que les couleurs des tuyaux

=

Bride A (1/4”)
(6,35 mm)

artention  d'eau correspondent.

¢ Insérez un tournevis plat dans la fente du pied du
i congélateur et tournez-le dans le sens des aiguilles

i d'une montre.

NOILVTIVLSNI

Si la partie réfrigérateur est plus basse
i que la partie congélateur.

Insérez un tournevis plat dans la fente du pied du

i d'une montre.

MISE A NIVEAU DU REFRIGERATEUR

Assurez-vous que le réfrigérateur est de niveau afin
de pouvoir procéder aux derniers réglages. i
Utilisez un niveau pour vérifier si le réfrigérateur est
de niveau entre les cotés droit et gauche ainsi que
d'arriere en avant. :
Si le réfrigérateur n'est pas de niveau, les portes 77
risquent de ne pas étre parfaitement alignées, H r’
ce qui peut provoquer de la condensation et une

surconsommation.

m L'avant du réfrigérateur est également

réglable.

Avant de mettre de niveau le réfrigérateur,
retirez le cache des pieds avant.

Ouvrez les portes du congélateur et du
réfrigérateur. Dévissez les trois vis maintenant le

cache du pied avant en les tournant dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre. :
Lorsque les vis sont desserrées, retirez le cache du :

pied avant.

DA68-02981C-00.indb 21
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REGLAGES FINS SUR LES
PORTES

Le réfrigérateur doit étre de niveau pour que les
portes soient parfaitement alignées.

Assurez-vous que votre réfrigérateur est de niveau
avant de commencer.

Si vous avez besoin d'aide pour la mise a niveau,

consultez le chapitre précédent décrivant la mise a

niveau du réfrigérateur.

Si la porte du congélateur est plus haute que
celle du réfrigérateur

Partie réglable

| H

Le procédé permettant de régler chaque porte est
identique. Ouvrez les portes et réglez-les, I'une
apres |'autre, comme suit :

1. Dévissez I'écrou (1) de la charniére inférieure
jusqu'a ce qu'il atteigne I'extrémité supérieure
du boulon (2).

[g Lorsque vous dévissez I'écrou (1),
assurez-vous d'utiliser la clé hexagonale
fournie (3 ) pour desserrer le boulon (2)
dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre (&7 ).
Vous devez alors pouvoir dévisser I'écrou
(1) avec vos doigts.

i 2. Réglez la différence de hauteur entre les portes

en tournant le boulon (2) dans le sens des
aiguilles d'une montre (V&= ) ou inverse des
aiguilles d'une montre (&7 ).

m Lorsque vous tournez dans le sens des
aiguilles d'une montre (N=3), la porte
monte.

3 Apres avoir réglé les portes, tournez I'écrou
(1) dans le sens des aiguilles d'une montre
(V=) jusqu'a ce qu'il atteigne I'extrémité
inférieure du boulon, puis serrez le boulon a
nouveau a l'aide de la clé ( 3) afin de fixer
I'écrou en position (1).

(2) Boulon

! E (1) Ecrou
N

m Si vous ne serrez pas I'écrou fermement,
le boulon peut se desserrer.
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INSTALLER LE TUYAU DU
DISTRIBUTEUR D'EAU

Le distributeur d'eau est I'une des fonctions
tres pratiques que vous offre votre nouveau
réfrigérateur Samsung.

Afin de préserver votre santé, le filtre a eau
Samsung supprime toutes les particules
indésirables présentes dans |'eau.

Toutefois, il ne permet pas de stériliser ni de
détruire les micro-organismes.

Pour cela, un purificateur d'eau est nécessaire.

L'alimentation en eau est également raccordée a la

machine a glagons.
Pour que la machine a glagons puisse fonctionner
correctement, la pression de I'eau doit étre
comprise entre 20 et 125 psi (138 et 862 kPa).
Si le réfrigérateur est installé dans une zone ou la
pression de I'eau est faible (inférieure a 20 psi),
vous pouvez installer une pompe de charge pour
compenser la faible pression.
Aprées avoir raccordé le tuyau d'eau, assurez-vous
que le réservoir d'eau a I'intérieur du réfrigérateur
est correctement rempli.
Pour cela, appuyez sur le levier du distributeur
d'eau jusqu'a ce que l'eau s'écoule par le
distributeur.

rg Des kits d'installation de conduite

d'eau sont disponibles aupres de votre

revendeur moyennant un supplément.
Il est recommandé d'utiliser un kit
d'installation de conduite d'eau composé
de tube en cuivre.

Branchement sur le tuyau d'arrivée d’eau

1. Tout d’abord, fermez 'arrivée d’eau principale
et éteignez la machine a glagons.

2. Localisez I'arrivée d’eau potable a laquelle relier
I"appareil.

3. Installez le collier de fixation puis le robinet de
sectionnement.

4. Raccordez le kit d'installation de conduite d'eau
i - Sivous utilisez un tube en plastique (B),

au robinet de sectionnement.

Conduite d'eau
froide

Kit d'installation de
conduite d'eau

Collier de fixation

Robinet de
sectionnement

i Raccordement du tuyau d'arrivée d'eau
i au réfrigérateur

Vous devez vous munir de plusieurs accessoires
i pour effectuer ce raccordement.

i Ces accessoires sont en vente sous forme de kit
i dans votre quincaillerie locale.

Utilisation d'un tube en Utilisation d'un tube en

cuivre plastique _
e Tube en cuivre 6.35 mm |e Tube en plastique z
o Ecrou de serrage 6.35 mm G
6.35 mm (x1) - Extrémité moulée en | B
e Bague (x2) forme de poire) ;
e Ecrou de serrage =
6.35 mm (x1) o
P-4

Q

N

N
NN
Réfrigérateur

Tube en plastique

| (fourni)
Ecrou de serrage
(6.35 mm) Raccord a
(Assemblé) compression

(Assemblé)

Bague — Cone en forme
(Non fournie) ; de poire (B)
Ecrou de
: — -~ serrage (B)
LY 6ssmm)

(Non fourni)
u Tube en plastique (B)

(Non fourni)

Tube en cuivre
(Non fourni)

Conduite d'eau domestique

N

i 1. Reliez la conduite d’eau domestique au raccord

a compression assemblé.

i - Sivous utilisez un tube en cuivre, faites glisser

I'écrou de serrage ( B) (non fourni) et la bague
(non fournie) sur le tube en cuivre (non fourni)
comme illustré.

insérez |'extrémité moulée (cone en forme de
poire) du tube en plastique ( B ) dans le raccord
a compression.

N'installez pas le tube de plastique (B )
ATTENTION  SaNS |'extrémité moulée (en forme de
poire).
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2. Serrez |'écrou de serrage (B ) sur le raccord a
compression. Prenez garde toutefois a ne pas
trop le serrer (B ).

3. Ouvrez l'arrivée d'eau et vérifiez I'absence de
fuite a I'intérieur du réfrigérateur, autour du filtre
a eau et au niveau de tous les raccords.

Si vous détectez des gouttes d'eau ou une
fuite, fermez I'arrivée d'eau principale.

Si les fuites sont dans les zones de raccords,
vérifiez-les et serrez-les si nécessaire.

Si les fuites sont a l'intérieur du réfrigérateur,
vérifiez le filtre & eau et confirmez qu'il est en
position verrouillée.

Ouvrez I'arrivée d'eau et vérifiez a nouveau qu'il
n'y a plus de fuite.

4. Branchez le réfrigérateur.

5. Laissez s’écouler 3 gallons d’eau a travers le
filtre avant de consommer ou d’utiliser I'eau du
réfrigérateur (soit environ 6 minutes).

Cela permet de nettoyer le systeme d'arrivée
d'eau et de faire sortir les bulles d'air des
tuyaux.

Pour ce faire, appuyez sur le bouton Water (Eau),

puis accolez un grand verre ou une tasse contre

le levier et poussez dessus. Laissez le récipient

se remplir et videz I'eau dans I'évier de la cuisine.

Répétez ensuite I'opération plusieurs fois.

[g Il peut s'avérer nécessaire de laisser

I'eau s'écouler plus longtemps selon les

installations.

6. Ouvrez la porte du réfrigérateur et vérifiez que le

filtre a eau ne fuit pas.
'g e Apres avoir allumé le réfrigérateur,
patientez 1 a 2 jours avant de vous servir
de la machine a glagons.

Pendant cette période, jetez les 1 ou

2 premiers bacs de glace afin d’évacuer

toutes les impuretés de la conduite

d’eau.

e Raccordez le tuyau d'eau a une source d'eau
potable uniquement.

e Sivous devez réparer ou démonter le tuyau
d'eau, coupez environ 6.35 mm du tube en
plastique afin d'assurer un raccordement sdr et
étanche.

e \ous pouvez rapidement tester l'arrivée d'eau a :

I'aide d'un gobelet.

Dans des conditions normales, le distributeur
d'eau remplit un gobelet de 5,75 oz (170 cm?)
en environ 10 secondes.

| REGLAGE DU REFRIGERATEUR

i Maintenant que votre nouveau réfrigérateur est installé,
réglez-le et profitez de toutes les fonctionnalités

¢ offertes. Votre appareil doit étre completement
opérationnel une fois les étapes suivantes effectuées.

1. Assurez-vous que votre réfrigérateur est placé

dans un endroit approprié avec suffisamment
d'espace entre lui et le mur. Reportez-vous aux
consignes d'installation fournies.

i 2. Une fois le réfrigérateur branché, assurez-vous

que I'éclairage intérieur s'allume a I'ouverture
des portes.

3. Réglez le systeme de contrdle de la température

sur la température la plus basse et attendez
une heure. Le congélateur doit étre légérement
réfrigéré et le moteur doit tourner doucement.
Réglez ensuite les températures que vous
souhaitez pour le réfrigérateur et le congélateur.

i 4. Apres la mise sous tension du réfrigérateur,

plusieurs heures sont nécessaires pour
atteindre la température appropriée.
Une fois la température suffisamment basse,
vous pouvez conserver des aliments et des
boissons dans le réfrigérateur.
'g Si de la condensation ou des gouttes
d'eau apparaissent sur les deux cotés
de la partie centrale de la porte du
réfrigérateur, désactivez le mode Energy
Saver (Economiseur d'énergie) aprés avoir
retiré la condensation.
(Reportez-vous aux explications sur
le bouton Energy Saver (Economiseur
d'énergie) indiquées dans la section
« Utilisation du panneau de commande » a
la page 26.)

i Pour éviter d'endommager le cordon
: d'alimentation

Pour éviter d'endommager le cordon

: d'alimentation, fixez chague dépassement du

i cordon sur le haut arrigre du réfrigérateur comme
indiqué dans l'illustration ci-dessous.
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—onctionnement du refrigerateur

VERIFICATION DU PANNEAU DE
COMMANDE

©®) (6)

Lighting (Control Lock (3 sec))
(3) (Eclairage (Verrouillage de commande

3s))

Appuyez sur le bouton Lighting (Eclairage) pour
allumer la lampe DEL du distributeur.

Si vous appuyez sur le bouton Lighting
(Eclairage) et le maintenez enfoncé pendant 3
secondes, tous les boutons sont verrouillés et le
levier distributeur ne fonctionne plus.

Fridge (Power Cool (3 sec))
(4) (Réfrigérateur (Refroidissement rapide
3s)

(1) Energy Saver (Economiseur d'énergie)
(°C<°F (3 s))

Appuyez sur le bouton Fridge (Réfrigérateur) pour
régler la température du réfrigérateur entre 7 °C
(44 °F) et 1 °C (34 °F).

Pour une meilleure efficacité énergétique,
appuyez sur le bouton Energy Saver
(Economiseur d'énergie). Si la condensation se
développe sur les portes, désactivez la fonction
du bouton Energy Saver (Economiseur d'énergie).
Pour commuter les unités de température entre
°C et °F : Appuyez sur ce bouton pendant

3 secondes pour sélectionner |'affichage de

la température que vous souhaitez. A chaque
pression et maintien du bouton, les modes de
température °C ou °F alternent et I'icéne °C ou °F
s'allume, indiquant ainsi votre sélection.

(5) Ice (Ice Maker Off (3 sec))
(Glace (Arrét machine a glagons) (3 s)))

Appuyez sur le bouton Ice (Glace) pour
sélectionner des glagons ou de la glace pilée ou
pour désactiver le distributeur.

Appuyez et maintenez le bouton Ice (Glace)
pendant 3 secondes pour désactiver la fonction
de fabrication de glace.

Appuyez et maintenez a nouveau le bouton Ice
(Glace) pendant 3 secondes pour réactiver la
fonction de fabrication de glace.

(2) Freezer (Power Freeze (3 sec))
(Congélateur (Congélation rapide (3 s)))

(6) Water (Reset Filter (3 sec))
(Eau (Réinit. filtre (3 s)))

Appuyez sur le bouton Freezer (Congélateur) pour
régler la température du congélateur entre -15 °C
(5 °F) et -23 °C (-8 °F). Appuyez sur le bouton
Freezer (Congélateur) pendant 3 secondes pour
activer la fonction Power Freezer (Alimentation
congélateur) qui accélére le processus de
congélation dans le congélateur. Cela peut

étre utile lorsque vous avez besoin de congeler
rapidement des aliments qui gatent facilement

ou en cas de surchauffe du congélateur. (Par
exemple, si la porte est restée ouverte). Si vous
avez besoin de congeler une grande quantité
d'aliments, activez la fonction Power Freeze
(Congélation rapide) au moins 20 heures avant de
les mettre dans le congélateur.

Appuyez sur le bouton Water (Eau) pour activer le
distributeur d'eau.

Apres avoir changé le filtre, appuyez sur le
bouton Water (Eau) pendant 3 secondes pour
réinitialiser le voyant du filtre.

w Pour désactiver les fonctions secondaires
(ex. : Power Freeze (Congélation rapide),
lce Off (Désactivation glace), Power Cool
(Refroidissement rapide) et Control Lock
(Verrouillage de commande)), appuyez
a nouveau sur le bouton correspondant
pendant 3 secondes.
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UTILISATION DU PANNEAU DE
COMMANDE

(Réglage de la température)

Appuyez sur le bouton Freezer (Congélateur) ou
Fridge (Réfrigérateur) de fagcon répétée jusqu'a ce
que la température souhaitée soit réglée.

A chaque pression sur le bouton Freezer
(Congélateur) ou Fridge (Réfrigérateur), I'indicateur
de température change dans I'ordre indiqué ci-
dessous.

e Freezer (Congélateur)

-18°C > -19°C > -20 °C > -21 °C > 22 °C
-23°C > -15°C > -16°C > -17 °C > -18 °C
(0°F = -1 °F > -2 °F —> -3 °F - -4 °F > -5 °F -
-6 °F > -7 °F - -8 °F > 5 °F > 4 °F > 3 °F
2°F—1°F > 0°F)

s# Dans certaines zones, la séquence de
température démarre a -19 °C.

e Fridge (Réfrigérateur)

3°C>2°C—>1°C>7°C~>6°C>5°C >
4°C~>3°C

(37 °F — 36 °F > 35 °F > 34 °F > 44 °F > 43 °F
42 °F - 41 °F - 40 °F — 39 °F - 38 °F -

37 °F)

Congélation rapide &)

Cette icone s'allume lorsque vous activez la
fonction Power Freeze (Congélation rapide).

La fonction Power Freeze (Congélation rapide)
permet de générer de |'air froid pendant 50 heures
en continu et elle fait baisser la température a
|'intérieur du réfrigérateur plus rapidement.

Cette fonction est utile lorsque vous souhaitez faire
des glagons plus rapidement.

Lorsque vous en avez suffisamment, appuyez sur
le bouton Freeze/Power Freeze (3 s) (Congélateur/
Congélation rapide (3 s)) et maintenez-le de
nouveau enfoncé pendant 3 secondes pour
annuler la fonction Power Freeze (Congélation
rapide).

'g Lorsque vous utilisez cette fonction,
la consommation énergétique du
réfrigérateur peut augmenter.
N'oubliez pas de la désactiver lorsque
vous n'en avez plus besoin et de revenir a
la température d'origine.

i Economiseur d'énergie D%

Cette icone s'allume Iorgque vous activez la

. P P : fonction Energy Saver (Economiseur d'énergie).
Freezer/ Frldge (Congelateur/ Refrlgerateur) La fonction Energy Saver (Economiseur d'énergie)
: s'active automatiquement lorsque le réfrigérateur

i est sous tension.

Si de la condensation se développe sur les portes,
¢ désactivez la fonction Energy Saver (Economiseur

i d'énergie).

m Des gouttelettes d'eau peuvent se former
sur la porte a certains endroits.
Nous vous recommandons de désactiver
dans ce cas la fonction Energy Saver
(Economiseur d'énergie).

| Eclairage -0

i Cette icone s'allume lorsque vous activez la
fonction Lighting (Eclairage). Dans ce cas,

i |'éclairage du distributeur (sous I'écran) s'allumera
i en continu.

Si vous souhaitez que la lumiere du distributeur

¢ s'allume uniguement lorsqu'il est en cours
d'utilisation, appuyez sur le bouton Lighting
(Eclairage) pour désactiver le mode d'éclairage

i continu.

i Verrouillage de commande &

i Cette icone s'allume lorsque vous activez la

i fonction Lock (Verrouillage).

i Lorsque I'icone Control Lock (Verrouillage de

i commande) est allumée, tous les boutons du
panneau, y compris le bouton Ice (Glace) ainsi que
i les distributeurs sont verrouillés et désactivés.
Appuyez et maintenez le bouton Lighting/Control
Lock (Eclairage/Verrouillage de commande)

i pendant 3 secondes pour désactiver le verrouillage
i de commande et réactiver les boutons du

i panneau.

Voyant du filtre 8

Cette icone s'allume lorsque vous devez remplacer
i le filtre, généralement aprés que le réfrigérateur a

i délivré 300 gallons d'eau environ (apres environ

: 6 mois).

Le voyant du filtre est éteint lorsque vous insérez
pour la toute premiere fois le filtre a eau.
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Refroidissement rapide

Water (Eau) \9/

Cette icone s'allumera lorsque vous activerez la
fonction « Power Cool » (Refroidissement rapide).
La fonction Power Cool (Refroidissement rapide)
est idéale pour un refroidissement rapide du
réfrigérateur.

Si vous activez la fonction Power Cool
(Refroidissement rapide), la température intérieure
du réfrigérateur diminuera pendant environ deux
heures et demie.

Lorsque vous voulez désactiver la fonction Power
Cool (Refroidissement rapide), appuyez sur le
bouton Fridge/Power Cool (3 sec) (Réfrigérateur
(Refroidissement rapide (3 s))) et maintenez-le de
nouveau enfoncé pendant 3 secondes.

Cubed (Glagons) ¥,
Crushed (Glace pilée) &

Profitez des glagons ou de la glace pilée en
sélectionnant votre préférence sur le panneau de
commande a affichage numérique.

Le voyant du type de glace indique la forme de
glace actuellement choisie.

Ice Off (Désactivation glace) K]

Cette icone s'allume lorsque vous activez la
fonction Ice Off (Désactivation glace).
Dans ce cas, la glace n'est pas produite.

Si le tuyau d’arrivée d’eau du réfrigérateur

ATENTION N’est pas connecté et si le réfrigérateur
n’est pas alimenté en eau, ce dernier

émettra un bruit inhabituel si la machine a

glacons est activée ou si vous poussez le
levier distributeur d’eau.

Pour faire cesser ces bruits, appuyez sur le

bouton Ice (Glace) jusqu'a ce que I'icone
Ice Off (Désactivation glace) s'allume (au
moins 3 secondes) ce qui indique que la
machine a glagons est éteinte. Si le tuyau
d'arrivée d'eau est branché et si votre
réfrigérateur émet des bruits inhabituels,
vérifiez si la vanne d'arrivée d'eau située
sur le tuyau relié au réfrigérateur est

fermée. Si c'est le cas, elle empéche I'eau

de circuler vers le réfrigérateur.
Si la vanne est fermeée, ouvrez-la.

i Cette icone s'allume lorsque vous activez la
: fonction Water (Eau).

Désactivation de I'affichage

i Pour économiser |'énergie, I'affichage du panneau
i s'éteint automatiquement sous les conditions

i suivantes : Lorsqu'aucun bouton n'est actionné,

i lorsqu'aucune porte n'est ouverte, ou lorsqu'aucun
¢ levier de distributeur n'a été poussé.

i Cependant, I'icdne correspondant & votre sélection
d'eau, de glagcons ou glace pilée reste allumé.

i Lorsque vous appuyez sur un bouton, lorsque

i vous ouvrez une porte, ou lorsque vous poussez

i un levier de distributeur, I'affichage du panneau

¢ s'allume a nouveau.

¢ Tous les boutons de fonction, exceptés les
boutons Water (Eau) et Ice (Glace), sont alors

¢ opérationnels lorsque vous retirez votre doigt du

i bouton sur lequel vous avez appuyé.
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UTILISATION DU DISTRIBUTEUR Utilisation du distributeur de glace
DE GLACE ET D'EAU FROIDE Appuyez sur le bouton Ice (Glace) pour

sélectionner le type de glace que vous souhaitez

i obtenir.

Placez votre verre sous la sortie de glagons et

i poussez doucement le levier du distributeur.

¢ Veillez a ce que le verre se situe bien en dessous
du distributeur afin d'éviter que la glace ne se

i déverse a coté.

¢ Sivous sélectionnez le mode Cubed Ice (Glagons)
i apres avoir utilisé le mode Crushed lce (Glace

OFF 0 pilée), une petite quantité de glace pilée résiduelle
\@’ \9’ \ ’ i peut étre produite.
Eau

Pas de glace

Pas de glace. Sélectionnez Cache de la machine a glagons
cette option si vous
souhaitez désactiver la N
H | =)

machine a glagons.

Utilisation du distributeur d'eau

Appuyez sur le bouton Water (Eau) sur le panneau
de commande.

Placez une tasse ou un verre sous la sortie d'eau
et poussez doucement le levier du distributeur :
avec votre tasse ou votre verre jusqu’a ce que Conduit d'écoulement de
vous entendiez un petit « clic ». la glace
Assurez-vous que le verre est aligné avec le H

distributeur afin d'éviter que I'eau ne vous

éclabousse.

Bac a glace

e N'insérez jamais vos doigts ou des
i wemssmien  objets dans le conduit d'écoulement ni
dans le bac de la machine a glagons.
i - Vous risqueriez de vous blesser ou
i d'endommager I'appareil.
i o Utilisez uniquement la machine & glagons
i fournie avec le réfrigérateur.
i e L'arrivée d'eau de ce réfrigérateur doit étre
i installée/raccordée a une source d'eau potable
: par une personne qualifiée.
i e Lamachine a glagons nécessite une pression
H d'eau de 20 a 125 psi (138 a 862 kPa) pour

Pour obtenir de I'eau plus froide i Tonctionner cormectement.

- L'eau distribuée est froide, non glacée.

- Lorsque vous désirez de I'eau plus froide avec
de la glace, faites d'abord tomber de la glace
dans le verre avant de le remplir d'eau pour
éviter les projections.
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- Sivous devez vous absenter longtemps

ATENTION  pour des vacances ou un déplacement

d'affaires et n'utiliserez donc pas le
distributeur d'eau et de glace pendant
une période prolongée, fermez le robinet
d'eau afin d'éviter les fuites.

- Sivous n'utilisez pas la machine a glagcons
pendant quelques temps ou si vous ouvrez
souvent la porte du congélateur, la glace risque
de former un bloc.

Si cela se produit, videz le bac a glace ou
cassez la glace a I'aide d'un ustensile de
cuisine en bois.

N'utilisez pas d'objets tranchants tels qu'un
couteau ou une fourchette.

- Lorsque vous retirez le bac a glace, de la glace
résiduelle peut subsister dans la machine a
glagons.

La machine a glagons peut éjecter cette glace
dans le congélateur.

1IN3IWINNOILONOA
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CONSERVATION D'ALIMENTS

Votre réfrigérateur Side-By-Side Samsung a été concu pour offrir des fonctions et caractéristiques
permettant un gain d'espace tres appréciable.

Voici quelques-uns des compartiments personnalisés congus pour conserver vos aliments au frais plus
longtemps.

Afin d'éviter que les odeurs ne s'infiltrent dans la glace, emballez bien les aliments de maniere aussi
hermétique que possible avant de les placer au réfrigérateur.

Cache de la lampe

\‘Nllllllllmllmlmllh
—

N =
T dlal =
Moteur a vis sans “ .||“ | |d [l “ (e
fin ‘\ »>‘ }  A—
Ao,
i /——./ o //_‘

(2)

(8)

(9)

(3)

Filtre a eau
(4)
<RS25H51*>
Cache de la lampe
TR
1= Sy
|l
(1) - M ' (5)
Moteur a vis sans (6)
fin )|
.
(10)
(2) '
/ (8)
’ (9)
) Filtre a eau
(4)

<RS25H52*>

Les instructions d'utilisation suivantes concernent plusieurs modeéles ; il est donc possible que les
ATTENTION - Caractéristiques de votre réfrigérateur soient différentes de celles spécifiées dans ce manuel.
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(1) Bac de la machine a glacons

(8) Coolselect Zone™ (RS25H5121)

Congu pour stocker facilement des quantités de
glagons.

N'insérez jamais vos doigts, vos mains
NERTSSEMENT  OU autres objets dans le conduit

d'écoulement ni dans le bac de la

machine a glagons. Vous risqueriez

de vous blesser ou d'endommager

|'appareil.

(2) Clayettes

Elles peuvent étre utilisées pour stocker tous les
types d'aliments surgelés.

(3) Tiroirs

Tres utile pour stocker des viandes ou des
aliments secs.

Les aliments stockés doivent étre emballés
soigneusement a |'aide de papier aluminium ou
d'autres matériaux d'emballage appropriés ou
dans des récipients.

(4) Bacs de la porte

lls peuvent étre utilisés pour conserver des
aliments surgelés de petite taille.

(5) Compartiment a produits laitiers

Il permet de conserver des produits alimentaires
quotidiens de plus faible dimension (ex. : beurre,
margarine, yaourts, briques de creme fraiche,
etc.).

Elle permet de refroidir les boissons rapidement
et de décongeler les aliments congelés.

Quick Cool
o o
2hr__4hr

Fresh Thaw
.

Shr_ 10hr

e Fresh (Rafraichissement) (par défaut) : peut
étre utilisé comme mini-réfrigérateur dans le
réfrigérateur.

La température doit étre similaire a celle des
environs.

e Thaw (Décongélation) : Appuyez sur le
bouton Thaw (Décongélation), puis placez les
aliments que vous voulez décongeler dans la
Zone Coolselect Zone.

e Quick Cool (Refroidissement rapide) :
Appuyez sur Quick Cool (Refroidissement

rapide) pour refroidir rapidement les boissons.

Une fois la période spécifiée écoulée,
Thaw (Décongélation) et Quick Cool
(Refroidissement rapide) passeront
automatiquement en mode Fresh
(Rafraichissement).

m Cela permet de décongeler les aliments.
Ainsi, si vous voulez stocker des
viandes, placez-les dans le congélateur.

(9) Bac a fruits et Iégumes

(6) Clayettes

Il permet de conserver la fraicheur de vos fruits
et légumes.

Elles sont congues pour résister aux fissures.
Elles peuvent étre utilisées pour ranger tous
types d'aliments ou de boissons.

La formation de marques circulaires a la surface
du verre est un phénomeéne normal ; vous
pouvez les faire disparaitre a I'aide d'un chiffon
humide.

(10) Compartiment a boissons (RS25H52%)

Il permet de stocker des éléments fréqguemment
utilisés, tels que les boissons et les snacks en
permettant un acces a ces éléments sans ouvrir
la porte du réfrigérateur.

(7) Bacs de la porte

lls sont congus pour ranger les aliments
volumineux (ex. : bouteilles de lait et autres
bouteilles et récipients de grande taille).
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Fg Installez les bouteilles cote a cote afin
d'éviter qu'elles ne se renversent a
I'ouverture de la porte du réfrigérateur.

e Sivous prévoyez de vous absenter
neRTsstMENT — pendant une période prolongée, videz
le réfrigérateur et éteignez-le. Essuyez
I'excédent d'humidité a l'intérieur et
laissez les portes ouvertes.
Cela évite la formation d'odeurs et de
moisissure.

e Sivous prévoyez de laisser le réfrigérateur
inutilisé pendant une période prolongée,
débranchez-le.

- Une détérioration de l'isolation du cordon
d'alimentation risquerait de provoquer un
incendie.

e Sivous emballez les aliments dans un sac
en plastique et que vous le placez dans
le réfrigérateur, le sac en plastique peut
étre pris dans la porte, provoguant un
dysfonctionnement du distributeur de glace et/
ou empéchant la fermeture de la porte.
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Nettoyage et entretien de votre

/ 1 / 1 1

RETRAIT DES ACCESSOIRES DU : 4. Bac a glace (Congélateur)

e Soulevez et tirez doucement sur le bac de la

CONGELATEUR/REFRIGERATEUR machine a glagons pour le retirer. E
1. Bac de la porte/Compartiment a produits ;_u'
laitiers - Tenez la poignée comme illustré sur la figure. o]
e Saisissez fermement le bac de la porte avec - Soulevez légérement la partie inférieure. E
les deux mains et soulevez-le Iégérement pour - Retirez le bac a glace avec précaution.
le retirer.

2. Clayettes (congélateur/réfrigérateur)

e Retirez la clayette en la tirant vers |'extérieur
au niveau du point ou le support de clayette
possede une fente comme illustré sur la figure

cerclée.
Puis soulevez le coté droit du couvercle et ) .
tirez-le. m Ne déployez pas une force excessive

lorsque vous retirez le couvercle du tiroir.
Dans le cas contraire, il risquerait de se
briser et de vous blesser.

m Avant de retirer un accessoire, assurez-
vous qu'il n'y a pas d'aliments a l'intérieur.
Si possible, retirez tous les aliments afin de
réduire le risque d'accident.

3. Tiroir

QOuvrez le bac a fond, puis soulevez-le
légerement pour le retirer.

(Bac a fruits et légumes)

:
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NETTOYAGE DU
REFRIGERATEUR

Un bon entretien de votre réfrigérateur Side-By-
Side Samsung prolongera sa durée de vie et
évitera |'apparition de mauvaises odeurs et de
germes.

Nettoyage de la partie intérieure

N'utilisez pas de benzéne, de diluant

i wemssvenr ou d'eau de Javel (Clorox™) pour le

nettoyage.

Ces produits risquent d'endommager la
surface de I'appareil et de provoquer un
incendie.

Nettoyage des joints de porte en
i caoutchouc

Nettoyez les parois et accessoires intérieurs a
|'aide d'un nettoyant doux puis essuyez a |'aide
d'un chiffon doux.

\ous pouvez retirer les tiroirs et les clayettes pour
un nettoyage plus en profondeur.

Veillez a bien les sécher avant de les remettre en
place.

Nettoyage de la partie extérieure

Essuyez le panneau de commande et I'affichage
numeérique a I'aide d'un chiffon doux et propre.

Vaporisez I'eau sur le chiffon au lieu de la vaporiser

directement sur la surface du réfrigérateur.
Cela aide a assurer une répartition égale de
I'humidité sur la surface.

Les portes, poignées et surfaces du chassis
doivent étre nettoyées a I'aide d'un produit de

nettoyage doux, puis essuyées a I'aide d'un chiffon

doux.
Afin de préserver leur aspect, lustrez les parois
extérieures une ou deux fois par an.

Si les joints des portes en caoutchouc sont

i sales, les portes risquent de ne plus se fermer

i correctement et le fonctionnement du réfrigérateur
i ne sera plus optimal.

Maintenez les joints de porte propres en
permanence en nettoyant les portes a I'aide d'un
i produit doux et d'un chiffon humide. Essuyez a
|'aide d'un chiffon propre et doux.

Ne vaporisez pas d'eau sur le réfrigérateur
artention  lorsqul'il est branché ; vous risqueriez de

vous électrocuter.

Ne nettoyez pas le réfrigérateur a I'aide de

benzene, de diluant ou de nettoyant pour

voiture, car cela risque de provoquer un

incendie.

Remplacement de I'éclairage par DEL

Ne tentez jamais de démonter ou de
ATTENTION remplacer vous-méme le systeme

d’éclairage par DEL.

Pour ce faire, contactez le service de

dépannage Samsung.
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REMPLACEMENT DU FILTRE A 5. Apres avoir changg le filtre, appuyez sur le

EAU bouton Water (Eau) pendant 3 secondes pour
: réinitialiser I'indicateur du filtre.
m Remplacez le filtre & eau lorsque Confirmez que l'indicateur devient bleu.
=) l'indicateur du filre & eau devient rouge. ~ :  Lors du changement du filtre & eau, de I'eau
Le filtre & eau se situe sur le coin inférieur i Peut s'écouler du logement du filtre a eau.
droit du réfrigérateur. Assurez-vous d'essuyer I'eau qui aurait pu
H s'échapper.

Pour faciliter le remplacement du filtre a eau, vous i
pouvez fermer l'arrivée d'eau et vider |'eau restante :

m

dans le tuyau en appuyant sur le bouton Water L L. 3
i : Eliminer toute substance résiduelle

(Eau) ou en appuyant un verre contre le levier du : g oure SU L I.JI?I

distributeur d'eau. i présente a l'intérieur du tuyau d'arrivée =

m

z

i d'eau aprés installation d'un filtre neuf

1. Faites tourner le filtre & eau de 90 degrés dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre. m ’(

Glace fi]— | Eau

—_

i 1. Ouvrez l'arrivée d'eau principale.
i 2. Appuyez sur le bouton Water (Eau) du panneau
H de commande. Placez une tasse ou un verre
sous la sortie de glagons, puis poussez la
tasse ou le verre contre le levier du distributeur
; jusqu'a entendre un « clic ».
3. Laissez I'eau s'écouler pendant environ
6 minutes (3 gallons).
Cela permet de nettoyer le systeme d'arrivée
d'eau et de faire sortir les bulles d'air des
H tuyaux.
i 4. |l peut s'avérer nécessaire de laisser I'eau
H s'écouler plus longtemps selon les installations.
i 5. Ouvrez la porte du réfrigérateur et vérifiez que le
i filtre & eau ne fuit pas.

3. Insérez un filtre a eau neuf dans le logement
du filtre.

distributeur d'eau apres installation d'une
cartouche neuve.

Ce phénomene s'explique par la présence
de bulles d'air dans le tuyau.

Cela n'empéche pas le fonctionnement du
réfrigérateur.

Une trés petite quantité d'eau peut jaillir du

4. Faites tourner le filtre a eau neuf de 90 degrés
dans le sens des aiguilles d'une montre.
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UTILISATION DE LA MACHINE A

GLACONS

Pour retirer le bac a glagons.

Maintenez la poignée comme indiqué sur la
figure 1.

Soulevez et tirez le bac avec précaution.
Retirez le bac a glace avec précaution.

Lors de la remise en place du bac a glace,
sélectionnez le mode ICE (GLACE) et appuyez
pendant 6 secondes.

Figure 1

Fonctionnement normal

Les bruits qui se produisent lorsque de

la glace tombe dans le bac font partie du
fonctionnement normal de I'appareil.

Si vous n'utilisez pas le distributeur de glace
pendant une longue période, les glagons
risquent de former un conglomérat dans le bac.
Retirez la glace restante et videz le bac.

Si la glace ne sort plus, vérifiez que le conduit
d'écoulement n'est pas obstrué et dégagez-le
si nécessaire.

Les glagons de la premiére série peuvent étre
petits en raison de I'air contenu dans le tube
apres raccordement, tout |'air sera purgé
pendant |'utilisation normale.

Condui glace

ATTENTION

e |orsque Ice Off (Désactivation glace)
clignote sur le panneau d'affichage,
réinsérez le bac et/ou assurez-vous qu'il
est installé correctement.

Lorsque la porte est ouverte, le distributeur

d'eau et de glace ne fonctionne pas.

Lorsque vous fermez la porte avec énergie, de

I'eau peut déborder sur la machine a glagons.

Pour éviter d'échapper le bac a glace, utilisez

vos deux mains lorsque vous le retirez.

Pour éviter tout risque de chute, assurez-vous

que le sol est toujours propre.

Ne laissez pas les enfants s'accrocher au

distributeur de glace ou au bac.

lls risqueraient de se blesser.

N'insérez jamais vos doigts ou des objets dans

le conduit d'écoulement de la glace.

Risque de blessures corporelles ou

d'endommagement des pieces mécaniques.

Si vous emballez les aliments dans un sac

en plastique et que vous le placez dans

le réfrigérateur, le sac en plastique peut

étre pris dans la porte, provogquant un

dysfonctionnement du distributeur de glace et/

ou empéchant la fermeture de la porte.
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Depannage

PROBLEME

SOLUTION

Le réfrigérateur ne
fonctionne pas du
tout ou ne refroidit
pas suffisamment.

Vérifiez que la prise d'alimentation est correctement branchée.

Le systeme de contrble de la température situé sur le panneau d'affichage
est-il réglé sur la température correcte ?

Essayez de le régler sur une température inférieure.

Le réfrigérateur est-il exposé a la lumiere directe du soleil ou situé a
proximité d'une source de chaleur ?

L'arriere du réfrigérateur est-il trop pres du mur, empéchant donc I'air de
circuler ?

Vérifiez si la fonction sans refroidissement est activée. Si I'indicateur de la
Température congélateur/réfrigérateur se déplace, reportez-vous a la page
26 pour annuler la fonction sans refroidissement.

Les aliments dans
le réfrigérateur

Le systeme de controle de la température situé sur le panneau d'affichage
est-il réglé sur la température correcte ?

sont gelés. Essayez de le régler sur une température plus élevée.
e | atempérature ambiante est-elle trés basse ?
e Avez-vous entreposé des aliments riches en eau dans la partie la plus
froide du réfrigérateur ?
Des bruits e \erifiez que le réfrigérateur est de niveau et stable.
inhabituels sont e Sile tuyau d’arrivée d’eau du réfrigérateur n’est pas connecté et si
audibles. le réfrigérateur n’est pas alimenté en eau, ce dernier émettra un bruit

inhabituel si la machine a glagons est activée ou si vous poussez le levier
distributeur d’eau.

Pour faire cesser ces bruits, appuyez sur le bouton Ice Type (Type de
glace) jusqu'a ce que l'icone Ice (Glace) s'allume (au moins 3 secondes)
ce qui indique que la machine a glagons est éteinte.

Un cliquetis est audible a l'intérieur du réfrigérateur.

Ce phénomene est normal : les différents accessoires se rétractent ou se
dilatent en fonction de la température régnant a l'intérieur du réfrigérateur.

Les coins avant
de I'appareil sont
chauds et de la
condensation se
forme.

Cette sensation de chaleur est normale, car des systémes anti-
condensation sont installés dans les coins avant du réfrigérateur.

La porte du réfrigérateur est-elle entrebaillée ?

De la condensation peut se former lorsque la porte reste ouverte pendant
une durée prolongée.

La glace ne
s'écoule pas.

Avez-vous attendu 12 heures apres l'installation du tuyau d'arrivée d'eau
avant de fabriquer de la glace ?

Le tuyau d'arrivée d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement
est-il ouvert ?

Avez-vous arrété manuellement la fonction de fabrication des glagons ?
Assurez-vous que le bouton Ice Type (Forme de la glace) est réglé sur
Cubed (Glagons) ou Crushed (Glace Pilée).

De la glace est-elle bloguée a I'intérieur du bac de la machine a glagons ?
La température du congélateur est-elle trop élevée ?

Réglez le congélateur sur une température plus basse.

DA68-02981C-00.indb 37

Francais - 37

2014.1.28. 0O010:48

o
R
>
P4
z
>
©
m




PROBLEME

SOLUTION

Vous entendez

de l'eau
glouglouter dans le
réfrigérateur.

Ceci est tout a fait normal.
Ce son provient du fluide réfrigérant qui circule dans le réfrigérateur.

Le réfrigérateur
dégage une odeur
désagréable.

Un aliment est-il gaté ?

Vérifiez que les aliments qui sentent fort (du poisson, par exemple) sont
emballés hermétiquement.

Nettoyez régulierement votre congélateur et jetez tout aliment périmé ou
suspect.

Du gel se forme
sur les parois du
congélateur.

L'orifice d'aération est-il obstrué ?
Assurez-vous que l'air puisse circuler librement.

Ménagez un espace suffisant entre les aliments pour permettre une
circulation efficace de I'air.

La porte du congélateur est-elle fermée correctement ?

Le distributeur
d'eau ne
fonctionne pas.

Le tuyau d'arrivée d'eau est-il connecté et le robinet de sectionnement
est-il ouvert ?

Le tuyau d'arrivée d'eau est-il écrasé ou pincé ?

Vérifiez que le tuyau est entierement dégageé.

Le réservoir d'eau a-t-il gelé car la température du réfrigérateur est trop
basse ?

Sélectionnez une température plus élevée sur I'écran principal.
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Température ambiante mini./maxi.
Ce réfrigérateur est congu pour fonctionner a la température ambiante mentionnée sur la plaque

signalétique.
Classe Symbole Plage de température ambiante (°C)
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Climat tempéré étendu SN +10a +32 +10a +32
Climat tempéré N +16 a +32 +16 a +32
Climat subtropical ST +16 a4 +38 +18 2 +38
Climat tropical T +16 a +43 +18 a +43

w La température de I'appareil peut varier en fonction de I'emplacement du réfrigérateur/
congélateur, de la température ambiante et de la fréquence d'ouverture de la porte.
Réglez la température comme nécessaire afin de compenser les changements induits.

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit
(Déchets d’équipements électriques et électroniques)

Frangais (Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni
ses accessoires électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent
étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut incontrélée des déchets
présentant des risques environnementaux et de santé publique, veuillez séparer vos produits
et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiere
qui les compose dans le cadre d’'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se
renseigner auprés des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de

_ collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les
conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec
les autres déchets.

Comment contacter Samsung dans le monde
Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le
Service Consommateurs Samsung.

COUNTRY CALL WEBSITE
UAE 800-SAMSUNG (726-7864) WWW.samsung.com
OMAN 800-SAMSUNG(726-7864) www.samsung.comvae (English)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
www.samsung.com/ae (English)
KUWAIT 183-2255 (183-CALL) www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
www.samsung.com/ae (English)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
BAHRAIN 8000-4726 Www.samsung.com/ae (Enghsh)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
QATAR 800-2255 (800-CALL) Wwww.samsung.com/ae (Enghsh)
www.samsung.com/ae_ar (Arabic)
MENA EGYPT 08000-726786 WWW.Samsung.com
ALGERIA 0800 100 100 www.samsung.com/n_africa
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/
TUNISIA 80-1000-12 www.samsung.com/n_africa
0800-22273 '
JORDAN 06 5777444 www.samsung.com/Levant(English)
SYRIA 18252273 www.samsung.com/Levant(English)
IRAN 021-8255 WWW.Samsung.com
MOROCCO 080 100 2255 WWW.samsung.com
SAUDI ARABIA 920021230 WwWw.samsung.com/sa
TURKEY 444 77 11 WWW.samsung.com
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